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Cerkev hoče biti samostojna 
. Pa tudi jaz tebi povem: Ti si Peter 

Skala — in na to skalo bom sezidal svojo 
ev in peklenska vrata je ne bodo prema-
In dal ti bom ključe nebeškega kralje-
In karkoli boš zavezal na zemlji, bo za-

ino v nebesih, in karkoli boš razvezal na 
bo razvezano v nebesih« {Mat 16, 18 

. »... Pasi moja jagnjeta — pasi moje 
e„ (Jan 21, 16). „Dana mi je vsa oblast v 

lesih in na zemiji. Pojdite torej in učite 
! narode; krščujte jih v imenu očeta in Sina 
žetega Duha, in učite jih spolnjevati vse, 
koli sem vam zapovedal' in glejte, jaz sem 
lami do konca sveta« (Mat 28, 18—20). 
Bor vas posluša, mene posluša, in kdor 
: zaničuje, mene zaničuje« (I.uk 10, 16) 
S temi besedami je Kristus svojo Cerkev, 

flavil in razposlal svoje apostole brez ozira 
tedanje in poznejše družabno-politične 

pliščine in zaplctljaje Svetna oblast se bo 
fr od časa do časa protivila samostojnosti 
stusovc Cerkve: . . . Izročali vas bodo so-
čem in vas bičali v svojih shodnicah, in 
ed poglavarje in kralje vas bodo vlačili za-
pi mene .. . (Mat 10, 17), toda kljub temu 

se apostoli in njih nasledniki zavedajo 
fstusove zapovedi in jo tudi izvršujejo. 

In res! Kmalu prepove judovska vrhovna 
last apostolom oznanjevati nauk Kristusov, 
pzi jim s smrtno kaznijo, toda apostola Pe-

in Janez odgovarjata v njih imenu: »... 
lite, ali je prav pred Bogom, vas poslušati 

ko Boga. Ne moremo namreč, da bi ne 
vorili, kar smo videli in slišali« (Ap. dela 

Sv. Pavel pride v Atene, pa začne go-
riti na javnem trgu o : neznanem Bogu«, ne 
hi se poprej prijavil svetni oblasti in dobil 
nje dovoljenje, da sme govoriti o verskih 

jfareh (Dej. ap. 17, 15—34). In podobno de-
tudj drugi apostoli. Ne da bi iskali dovo-

|a, pridigujejo nauke Kristusove, posveču-
in nastavljajo škofe, sodijo in kaznujejo 

like. Sv. Pavel je n. pr. izobčil krvosram-
Ka iz verske občine, kar je imelo samo po 
31 za posledico, da so se ga morali izogibati 
miki tudi v vsakdanjem družabnem življe-

(1 Kor 5, 1—13). 

Pa tudi verniki se čutijo že v prvih po-
Itkih Cerkve Kristusove kot samostojna, od 
ugih oblasti nezavisna družba. Res je, da se 
asko pravno priznanih udruženj (pogrebna 
uštva) in se v obče poslužujejo rimskega 

pštvenega prava, toda v prvi vrsti s tem 
imenom, da morejo kot društvo pridobivati 

tn ohraniti in po svoji volji razpolagati tudi 
z društveno-cerkvenim premoženjem, sicer pa 
se smatrajo verniki Kristusovi kot avtonomno, 
od drugih postav nezavisno društvo. Zave-
dajo se namreč, da je njihova Cerkev kvas, 
ki mora prekvasiti vse pagansko — rimsko 
javno življenje. Prav zato tudi pridejo kmalu 
navskriž z rimsko — pagansko oblastjo, s ka-
tero se Cerkev bori, dokler ne izide zmago-
slavno iz katakomb Se manj je bila seveda 
Cerkev zasebno društvo v poznejših stoletjih, 
zlasti v srednjem veku, ko je stala na višku 
svojega vnanjega sijaja. 

To so temeljni stavki in dejstva, na ka-
terih sloni vse cerkveno pravo. Na tej podlagi 
smatra Cerkev samo sebe kot posebno dru-
štvo, ki ima svojo oblasl naravnost od Boga 
in kateremu namen je, da vodi ljudi k več-
nemu zveličanju. To je temeljna dogma (res-
nica) katoliške Cerkve in na tej dogmi sloni 
njena temeljna zahteva, da je Cerkev samo-
stojna vidna družba z lastnimi sredstvi in 
sebi lastnim namenom, v duhovnih zadevah 
popolnoma neodvisna od vsake druge oblasti. 

Med duhovne in cerkvene zadeve spada 
vse. kar se nanaša na vero in nravnost ali 
tiče discipline in vodstva Cerkve. Cerkev 
mora ohraniti resnice čiste, le ona ima pra-
vico določiti, kaj spada med verske resnice in 
ali je in v koliko je kak nauk v zvezi z ver-
skimi resnicami. Cerkev mora dalje navajati 
vernike, da izpolnjujejo vse, kar jim Kristus 
po Cerkvi naroča; njena naloga je torej do-
ločiti, kaj se ujema in kaj nasprotuje nravno-
sti, kaj je čednost in kaj greh. Končno ima 
papež kot vrhovni poglavar Cerkve pravico 
določiti vse, kar spada k vodstvu njemu izro-
čene Cerkve. To so zlasti sledeče zahteve: 

Cerkev je svobodna v svojem obstoju in 
razvoju. 

Cerkev zahteva zase svobodo v svoji 
učeniški službi! 

Cerkev zahteva vsestransko neodvisnost 
papeževo. 

Cerkev si lasti svobodo celotne cerkvene 
uprave in organizacije. 

Cerkev si lasti svobodo v vzgoji svojih 
duhovnikov. 

Cerkev vztraja v zahtevi gotovih pravic 
za svoje duhovnike. 

Cerkev zahteva svobodo združevanja v 
verske svrhe. 

Cerkev zahteva svobodo v pridobivanju 
in upravljanju svoje imovine. 

Cerkev zahteva, da svobodno po načelih 
Kristusovih vreja zakonsko zvezo. 

Katoliška Cerkev ima od Kristusa same-
ga dano ji pravico, ki jo zase tudi zahteva, 
da se jo presoja po njenih lastnih, od Boga 
samega ji danih uredbah, ne pa po uredbah 
drugih — bodisi tudi verskih — družb. 

Te svoje zahteve in nauke je Cerkev 
opetovano poudarila, bodisi s tem, da je za-
vrgla nasprotna mnenja, bodisi da jih je do-
ločila v gotovem smislu. 

Kot tako jo — hočeš nočeš — prizna tudi 
državna oblast pred vsem s tem, da sklepa 
z njo dogovore, na katere obrača na podlagi 
mednarodnega prava iste oblike, kot so sploh 
v navadi pri takih dogovorih tned raznimi 
državami. Kot tako jo priznajo vsi nepristran-
sko sodeči znanstveniki. Kot tako jo mora 
upoštevati državna oblast v svojem lastnem 
interesu; zakaj vera je podlaga srečnim drža-
vam, najpopolhejša oblika vere pa se nahaja 
v katoliški Cerkvi. Kot taka se je Cerkev 
sama označila v svoji zakonodaji (kan, 196; 
1553; 1260; 2334 itd.). Kot taka nastopa tudi 
na zunaj s tem, da brani nasproti vsakomur 
svobodo in neodvisnost v onih zadevah, o 
katerih ve, da to mora storiti po volji Jezus» 
Kristusa. 

Vera fn sport 
Pisatelj dr. E. Schlund razpravlja v časo-

pisu » Akademie« o stališču vere do sporta in 
zaključuje: 

1, Vsak človek ima dolžnost, da svoje 
telo, ki je dar božji, čuva in vzgaja tako, da 
bo dolga leta služilo življenjskim nalogam in 
dušnim potrebam, kakor je odredil Bog. — 
2. Skrbeti je treba, da dobi telo čimvečjo moč, 
odpornost in uporabnost. 3. To dosežemo s 
telesnim vežbanjem in športom. 4. Sport ne 
sme zavreči verskega mišljenja. 5. Sport ne 
sme biti ovira izpolnjevanja cerkvenih dolž-
nosti. 6. Sport ne sme priti v nasprotje z nrav- ' 
stvenimi in drugimi lepimi domačimi običaji. 
7. Sport ne sm>i biti v škodo rednim vsak-
danjim poslom. 8. Sport ne sme biti v kvar 
zdravju. 9. Na prvem mestu smo dolžni skrbeti 
za dušo, potem šele za telo, vendar spada 
tako prvo kakor drugo med temeljne verske 
dolžnosti. 

Ta zlata pravila bi si morali zapomniti 
tudi naši slovenski športniki, ki v tem pogledu 
neredko greše. Surovost in sport ne gresta 
skupaj. Športnik mora biti plemenit po onem 
zlatem reku: Zdrava duša v zdravem telesu. 

1' 



RAZGLED 
Italija 

s Usoda pešteuega laškega atteija. Za 
strahovlado, uvedeno v Julijski Benečiji, je 
značilna dogodba nekega laškega uStelja. Uči-
telj Jannacone je prišel po vojni složbovat v 
slovenske kraje. Kot dostojen človek je bil z 
ljudstvo» prijazen, se prinčil slovenščine in se 
velo poročil s Slovenko. Dasi italijansko mi-
sleč, vendar ni maral za fašistovsko rogovilje-
uje. Zato so ga prestavljali iz kraja v kraj. 
Služboval je nfl pr. v Povirju, potem v Gorjan-
skem na Krasu; odtod so ga prestavili v Porro 
na Furlansko,4 potem pa v Cepoyan. Z ljud-
stvom se je sporazumeval tudi po slovensko in 
se celo predrznil šolskim otrokom pojasniti to 
ali ono s slovensko besedo. To edino pravilno 
vzgojno načelo so mu najhuje šteli v greh. Ne-
jwsreclno pred božičem 1932 je prejel brzojav, 
da je odpuščen it službe. V Gorici so mu na 
njegovo odločno zalitevo povedali kot razlog 
odpustitve: Postali ste že napol drugorodrc-
(to je Slovenec). Po enem mesecu so mil odka-
zali službo v Južni Italiji, da postane zopet 
pravi Italijane. 

s Drobi». Dne 21. aprila 1931 je štela Ita-
lija točno 41,651.617 prebivalcev. — V Šebre-
ljah se je pripetila strašna nesreča 56 letni 
Janez Makuc je hotel splezali čez Idrijco po 
/.iti, po kateri vozi vzpenjava. Ko je že skoraj 
priplezal čez globoki prepad, po kaU rem dere 
Idrijca, je nenadoma pridrčal voziček vzpe-
ujače iu ga sunii prepad. Makuc je v tistem 
trenutku strahovito zakričal. Brž so mu hiteli 
ua pomoč in fa spravili domov. Toda prav 
kmalu je izdihnil, ker so bile njegove rane 
smrtne. — Kanalska dolina ua Koroškem in 
Bela peč sta prideljeni videmski nadškofiji. 
Tako je ludi žabniška fara s Sv. Višarjami st-
daj na Furlanskem. — Novo križarko tipa Ga-
ribaldi bedo pričeli kmalu graditi v Trstu. — 
Nove orgle Je dobila cerkev v Tolminu; imajo 
24 pojočih registrov. 

Avstrija 
s Hladeu «prejem nemških ministrov. Če-

prav je avstrijska vlada dala razumeti, da ne 
odobrava prihoda dveh ministrov iz Nemčije 
lia Duuaj, sta oba vendar prišla. Da bi jima 
avstrijske oblasti ile delale na meji ovir, sta 
' J nemška ministra Kerrl in Franck pripeljala 
na Duuaj kar z aeroplanom. Uradnega pozdra-
va ni bilo nobenega, pač pa je dunajski poli-
cijski podnačelnik Skubl ministroma v imenu 
avstrijske vlade, izjavil, da njiju obisk v Av-
striji ni posebno zaželjen. Nemška ministra sta 
se odpeljala na dunajsko nemško poslaništvo 
po stranskih ulica1 Ko se je dr. Franck v tem 
pogledu nekaj puntal, je izjavil službujoči po-

-licijski častnik, da bo aretiral ministra in šo-
ferja, če se ne bosta strogo držala deločqne 
poti. Avslrijski narodni socialisti so oba mi-
nistra pozdravljali. V soboto, kakor tudi na-
slednji dan, v nedeljo 14. maja je došlo do spo-
padov med hitlerjevci in liajuiverovci, ki se jih 
je zbralo v nedeljo na Dunaju okrog 50.000. 
Vsi govorniki hajmverovskega pokreta so se 
izjavljali za neodvisnost avstrijske republike. 
Nemška ministra sta doživela na Dunaju pre-
cejšnjo blamažo in sta tudi zagrozila s posle-
dicami. 

s Rai»». Posestnik Jože Komac na Brez-
nici se je podal oni petek zvečer po opravkih 

2" 

proti lladišujakii. Ob strugi bistriškega potoka 
je neznanec Komaca iz neposredne bliztne 
ustrelil - V St. Vidu v Podjuni so imeli po 

11 letih v nedeljo 30. aprila sv. birmo. Neka 
učenka je pozdravila knezoškota s slovensko 
pesmijo, sin nadučitelja pa z nemško deklama-
cijo. Po slovesni škofovski službi božji je sle-
dil cerkveni nagovor g. dekana. — V Šmihelu 
je umrla Jakoparjeva Leuca. - V Celovcu so 
zborovali učitelji in so protestirali proti zni-
žanju plač in proti nameravanemu sporazumu 
Cerkve z avstrijsko republiko. - V Kotmari 
vesi je pogorelo gospodarsko poslopje posest-
nika Osvalda Rabiča, v Krnovičah pri Veli-
kovcu pa gospodarsko jioslopje Gregorja Mo-
rirà. — V Celovcu je premimi! gostilničar Fr. 
Tratnik. — Mesto Celovec jc- uvedlo posebne 
izkaznice za ceno 54 šilingov (okrog 5E0 Din), 
!:i nudijo šestdnevno prosto stanovanje iu hra-
no v kateremkoli celovškem hotelu ali gostilni, 
12 kratilo tramvajsko vožnjo Celovec— Vrbsko 
jerero in nazaj, vožnjo s parnikom do Poreč 
s poljubno prek;iiilvijo. štirikratni iioset ni2St-
m-g/i kopališča, prost vstop v deželni muzej, 
galerijo in deželno hišo. Izkaznice so veljavne 
od 15. maja do 30. septembra in jih prodajajo 
lujskoprometni uradi. 

HKRATNA 
s Za avtonomij« Galicije. V angleškem 

parlamentu je angleški zunanji minister po-
udaril stališče angleške vlade, da mora dati 
Poljska Galiciji avtonomijo, to se pravi, da se 
mora Galicija v mejah poljske države sama 
upravljati A u tanta je leta 1923 pristala na to, 
da pride Galicija pod Poljsko le pod pogojem, 
da dobi Galicija avtonomijo, kar je Poljska te-
daj tudi slovesno obljubila. Poljaki so žalibog 
na vse to pozabili, kakor so pozabili tudi na 
lastni zakon, izdan leta 1922, ki določa, da 
mora biti do leta 1924 v Lvovu otvorjena ukra-
jinska univerza. Zalo ni čudno, da Ukrajinci 
za enkrat Poljakov in njih čudnega ravnanja 
napram slovanskim bratom ne morejo hvaliti. 

Nemčija 
s Nekaj hvale vrednega. Pruski minister 

ta prosveto K ust je izdal narodbo o spolnem 
poučevanju mladine. Naredba izjavlja, da mora 
spolni pouk bili in ostali zadeva domače hiše', 
nikakor pa ne šole ali katerihkoli drugih pro-
svetnih organizacij. V šoli se ne sme dajati no-
ben pouk o spolnih vprašanjih, ampak ima 
šola samo nalogo, da opozarja na važnost take-
ga pouka v gotovih mejah in aa pameten na-
čin slarše na posebnih večerih za očete iu za 
matere ali pa v pogovorih med štirimi očmi. 
Le v slučaju, če oče ali mati za to nista spo-
sobna, se sme taki} razjasnitev v spolnih zade-
vah podeljevati otrokom po učitelju idi učite-
ljici, toda le v sporazumu z dušnim pastirjem 
in s hišnim ali pa šolskim zdravnikom. 

s Smrtno kazen za beg kapitala ii države 
predlaga bavarski predsednik vlade. Najprej 
naj bi se dovolila amnestija za neprijavljen ka-
pital, po gotovem roku pa naj bi se kaznoval 
beg kapitala s smrtjo in zaplembo premoženja. 
— Tak zakon bi bdi zelo potreben tudi v mar-
sikateri drugi državi. 

s Xo in ono. Nemški zunanji minister je v 
nekem članku napovedal, da se bo pričela 
Nemčija olio rože va ti v vseh vrstah orožja -

O d p r e m l j a d e n a r v J ugo i l » * 
najhitreje in po najboljšem 'hievDen/J 

Vrši vse bančne posle najkulautMu 
Poštni uradi v Belgiji, Pranciji, llolandiji in I a. 
borgo sprejemajo plačila na naše čekovne i2» 
HBMUA: S» MM-M Bnufllts. MUTUA ; \» mj.« ( J ? 
MJ.t: U l4jS-«U4.«ensl. tOKKHBI Iili: fcMKt,^ 
Na zahtevo pošljemo brezplačno naše ček. 

Več ameriških tvrdk je sklenilo, da » 
svoja podjetja v Nemčiji, ker jih nadleg» 
hitlerjevski oddelki. — Nemška vlada je: 
f lenii a vse premoženje sociahiodemoktat 
stranke, vseh levičarskih tiskarn, konzuiu«, 
drugih gospodarskih podjetij. — Slovesi» 
zažgali na grmadi hitlerjevski dijaki na fe 
tisoče knjig, med njimi tudi dela pisatelš 
svetovnega slovesa. Barbarski požig je pô  
čil v vsem kulturnem svetu ostre ugovore. 

Anglija 
s Zanimivo glasovanje. Na razorožil» 

konferenci so sklenili, da se nemške pooioi 
čete vštejejo med redno vojsko. Glasom 
pove marsikaj. Za predlog so glasovale:! 
glija, Belgija, Francija, Holandska, Polpi 
Portugalska, Romunija, Češkoslovaška in ,lt$ 
slavija. Proti sta bili Nemčija in Madjari 
Vzdržale so se glasovanja: Avstrija, Spni 
Združene države Amerike, Finska, Ilalijaj 
ponska, Švedska in Turčija. 

s Drobiž. Hitler je poslal v London 
senberga, da bi pridobil Angleže za seta| 
nemško vlado. Se mu ni posrečilo. Naješ 
dajnejša sedanja angleška politika MacD» 
in Baldwin Rosenberga sploh nista hotela =f 
jeti. Delavski poslanec Coocks pa je v aoji 
škem parlaiiienlu zaklical angleškemu m 
njemu ministru, če je povedal Rosenberg«,d 
poslancu Hillerja, da bodo Angleži v piiwi 
ponovne vojne z Nemčijo na strani Francije. 
Vsi nemški monterji, ki so bili zaposleni i 
Angleškem, so biii nenadoma odpuščeni is s 
morali zapustiti Anglijo. — V London stapc 
šla odposlanca sovjetske vlade, da se pog$ 
z angleško vlado o dvigu uvozne prepovedi ( 
sovjetsko blago. Angleška vlada pa se 
pogajali, dokler niso osvobojeni nedavno t> 
sojeni angleški inženirji. 

Amerika 
s Razno. Dne 7. maja so uprizorili v Ö 

velandu igro ; Prisega o polnoči«. — Storti" 
slovenski trgovci so pričeli zapirati svoje W 
vinc vsako sredo, pričenši s 3. majem. - ' 
Clevelandu so umrli: 33letni Franc Skoöi» 
vasi Kotična na Primorskem; Janez Url)®' 
iz Sevnice v župniji Mirna. — PJÌ občina» 
volitvah v Rockdale blizu Jolieta je bil te® 
ponovno izvoljen za župana Slovenec M 
Kuhar ml. — V G rea t Falls. Montana je 
v večnost Marija Trunkel roj- Zaimkov« ® 
Dobrepolj. — V Brighton Colorado so pokop» 
Ivano Debevc iz Borovnice. 

Drobne novice 
Za državnega predsednika poljske/®?^ 

like je ponovno ixvoljen Ignacij Mosca® 
Voditelja l ad i j »? Gaudhiji so zope' ' 

pustili aa svobodo. J 
Prignan je sovjetske Rusije je a»" 

zbor ameriških poljedelskih delavcev-

PO SVETU BANKA BARV« 
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zanje denar brez tuje pomoči. Spraviti je treba 
pod državni vpliv vsa industrijska podjetja. 
Kmet je danes v stiski in njemu je treba po-
magati. Najnaravnejša pomoč bi bila, če bi se 
zvišale cene. Toda dvig cen je svetovno vpra-
šanje, ki ga mi sami ne moremo rešiti. Ce so 
kmetje dolžni n. pr. 4 milijarde, naj se izdajo 
za te 4 milijarde obveznice; kmet bi plačal 
5% za obresti in amortizacijo, da bi bile ob-
veznice plačane v 25 letih. Obveznice bi bile 
obvezna plačilna sredstva ter bi na ta način 
mogli denarni zavodi zopet poslovati. Davčni 
zaostanki v državi v znesku 2700 milijonov, 
naj se izterjajo, čeprav ne naenkrat. — 

Po govoru g. Molioriča je g. Stanko Flo-
rijančič protestiral, da se vsakogar, ki odkriva 
gospodarske napake, poizkuša proglasili za 
protidržavnega hujskača. Brez zdrave kritike 
ni ozdravljenja, zato je zdrava kritika po-
trebna. 

Š o l s k o p o s l o p j e iz stekla 
V berlinskem predmestju Steglitzu so 

zgradili šolo, najbrže edino te vrste. Ima 24 
učnih sob in je vsa steklena, tako zidovi, 
kakor stropi in tla. To šolsko poslopje je bilo 
zgrajeno na zahtevo komisije za šolsko zdrav 
stvo, ki dokazuje, da se učenci najlažje obva-
rujejo jetike, alto imajo od vseh strani dovolj 
solnčne svetlobe. 

Vzroki svetovne krize so veliko bolj nrav-
L kot gospodarskega značaja, je povedal le 

Američanom Nemec dr. Schacht, 
jfov načrt zakona proti fašističnemu stra-

L n j „ iu komunistični nevarnosti je izdelala 

Ikoslovaška vlada. 

[ Delovno dolžnost zft mladino uvede Nem-
L. |,rvo leto bo poklicanih 300.000 inlade-
SV. 
Nove vinograde sade ua Moravskem iu 

ivaškein. Površina se je letos povečala za 
500 ha, 
l)o pretepa jc prišlo v Londonu med an-

fškimi fašisti in židovsko mladino. 
Velikim vajam nemško mornarice v Bal-

keni morju bo prisostvoval tudi kancler A. 
ler. 
Tajno policijo po zgledu ruske Čeke uva-

Hitlerjeva vlada. 
Zakon u zaščiti države je sprejel tudi švi-

«ki zvez,ii svet. 
Hitlerjevci so s silo vrgli iz posvetovalnice 

fcialdemokratske občinske svetovalce v nem-
bi» Miincheittli; 

Spomenik postavijo na Dunaju bivšemu 
atrijskemu cesarju Karlu. Baje so za to tudi 
feialni dem' krati, 

Obrede in pridige hočejo vršiti v češčini 
lile v nemščini, je sklenila židovska ceikve-
1 občina v Plznu. 

Samo devet glasov večine je dobila špan-
i vlada pri izglasovanju zaupnice. 
Ljule borbe se vrše- med Japonci in Kl-

ici pred Pekingom. 
Vojna divja med južnoameriškima drža-

ma Bolivijo in Paragvajem. 
Nad 300 milijard potrosi letno svet za ak-

pie vojake. 
Umrl jo v Rimu kardinal Bonaventura 

letti. 
Za prevoz sovjetskega blaga 1» upora li-

pa Rusija poljsko pristanišče Gdinja. 
80.000 liitlerjaneev je baje pripravljenih 
avstrijski meji, da pomagajo avstrijskim 

[rodnim socialistom prevzeti oblast. 

K a k o Se n a s t a l a f i n a n č n a k r i z a 
O vzrokih sedanje krize so razpravljali te 

ii na svojem zborovanju ljubljanski trgovci, 
j navedemo samo par misli iz poročila go-
oda poslanca Mohoriča. 

Leta 1929. smo dosegli glede izvoza višek, 
krat je nastal preobrat, pričelo je pada-

lci se še danes ni zaustavilo, dosti tudi 
fcradi usodnih napak, ki so se storile in tako 
|š finančni položaj občutno poslabšale, čemur 
se bili lahko ognili. 

1. V dobrih časih, torej pred letom 1929., 
o mogli s prejeto vojno odškodnino v višini 
nih 880 milijonov dinarjev plačati obresti 
lastnih dolgov, ki so znašale 663 milijonov, 
dohodek je vsled Hooverjevega moratorija 

[padel nam v škodo. Finančni minister Gju-
je, da nadomesti znesek, namenjen plače-

nju obresti, povišal takse in znižal plače 
Javnim uslužbencem. 

2. Izseljenci so nam dali še leta 1930. za 
>»; milijonov deviz, leta 1932. pa le še 207 
'lijonov, kar je tudi silno vplivalo na naše 
»spodarstvo. 

3. Vsled besne gonje proti naši državi je 
»zadoval tudi tujski promet. 

4 Domača trgovska mornarica izvaža le 
odstotkov našega izvoza, vse drugo zaslu-

žijo tuje trgovske mornarice, kar je velik iz-
padek za naše državno gospodarstvo. 

5. V kolikor smo mi udeleženi pri podjet-
jih v inozemstvu, imamo samo izgubo, dočim 
inozemci, večkrat odločilno soudeleženi pri 
naših tovarnah in drugih podjetjih, vlečejo 
ogromne dobičke, 

6. Narodni dohodek je bil znižan tudi s 
tem, da so padle cene podeželskim pridelkom 
za povprečno 40 odstotkov, 

7. V nepravem času, to je leta 1931., ko 
je bil bančni polom v Njujorku, smo sklenili 
veliko posojilo in smo takrat najmanj 500 mi-
lijonov po nepotrebnem izdali za stvari, ki bi 
jih mogli dobiti ceneje. — V teh težkih časih 
je edino razveseljivo dejstvo, da je ohranil 
dinar svojo kupno moč, ki je tako velika, da 
jo cenijo tudi tujci. 

8. Dohodki in stroški našega državnega 
proračuna niso uravnani. Primanjkljaj je hotel 
kriti finančni minister s tem, da je povečal 
davke in z izdajo srebrnega denarja. Poviša-
nje indirektnih davkov se ni obneslo in donos 
trošarine je padel. Lanski primanjkljaj je po-
kril kovani denar, s čim bo pokrit novi pri-
manjkljaj? Tujina bo težko kaj posodila. 

9. Treba pričeti z javnimi deli in dobiti :i 

S C H I 
TERPENTIN0V0 MILO 

Že od nekdaj pomaga Sehichtovo 
terpentinovo milo gospodinji temeljito 
piali in vzdrževati v hiši red in čistoto. 

Torej: Pazite prav posebno na 
izvirni ovoj in na varnostno 
znamko „JELEN". Potem se 
Vam ni bati ponarejenih mil. 

Kdor ga pozna, mu ostane zvest! 



KAJ JE NOVEGA 
Narod tirajo v propast 

Nedavno je imela v Ljubljani skupina li-
beralnih in socijalističnih dam zborovanje, na 
katerem je več govornic zahtevalo, naj se 
spremeni paragraf 171 kazenskega zakona, to 
se pravi, naj bi bile v gotovih okoliščinah 

začetka, in kateri vzrok bi bil dovolj velik, 
da bi mogel opravičiti naravnostni umor ne-
dolžnega? Tudi razlog o revščini in težkih 
družabnih razmerah ne drži. Res je. da je 
danes hudo in trdo življenje in da bi bilo 

ženam dovoljeno prekiniti umetnim potem no- i treba s preureditvijo družabnih in gospodar-
sečnost. Razumljivo je. da je gotov del slo- s. k i h razmer pripomoči najrevnejšim do pn-

venskega časopisja to priliko temeljito izrabil mernega kosa kruha in pravic m tako ustva-
in podpiral .plemenita čustva« teh dam, ki ; riti podlago za zdravo družinsko življenje. Na 
hočejo oblastnega dovoljenja za tuaore ; a s t ni h ; drugi strani pa vidimo, da se strah pred ̂ tro-
otrok. 

Na kaj pa opirajo te vrste ljudje svoje I 
zahteve? Radi navajajo medicinske razloge, 
češ Ha mora biti materi dovoljeno prekiniti : 
materinstvo, kadar je v nevarnosti njeno : 
zdravje, ali celo življenje. Še raje navajajo 
tedanje resno gospodarsko stanje in z njim i 
združeno brezposelnost ia revščino proletari- i 
jata, češ. čemu bi rodili otroke in tako mno- | 
žili armado beračev na svetu. Tretji se zopet j 
sklicujejo na t. zv. evgenično stališče, češ, • 
bolje je imeti par otrok, pa tiste ohraniti pri j 
zdravju, jih dobro vzgojiti in jim preskrbeti j 
«rečno bodočnost, kakor pa roditi kopico j 
otrok, ki bodo bolehni, nevzgojeni in malo- I 
pridni le v breme človeški družbi. 

Kaj moiamo takim krivim prerokom od-
govoriti mi kot katoličani in kot ljudje? Naj-
prej moramo vedeti, da je vsaka prekinitev 
pričetega človeškega življenja umor v pravem 
pomenu besede, kvalificiran umor nedolžnega 
bitja, ki se ne more braniti. Nobene razlike 

kom pojavlja — nc med najbednejiimi, ampak 
' med najimovitejšimi. Tam dobite predvsem 

družine z dvema ali enim otrokom, ki jih ne-
redko vzgajajo tako. da kot pomehkuženi raz-
vajeno' niso za nobeno resno delo, kvečjemu 
zato, da razbrskajo premoženje, ki sta jim ga 
nakopičila roditelja. Nasprotno pa imate pri 
nas in po celem svetu tisoče in tisoče revnih 
družin, ki v pomanjkanju vzrejajo po deset in 
še več otrok in jih vzgoje v vredne člane člo-
veške družbe. Le poglejte življenjepise slavnih 
mož v zgodovini. Skoro vsi so bili sinovi rev-
nih družin s številnimi otroki, ki so se že v 
zgednji mladosti morati sprijazniti z resnostjo 
življenja. Ne gornji razlogi, ampak podcenjeva-
nje svetosti zakona, uživanjaželjnost in strah 
pred žrtvijo so tista plemenita čustva- . .. 

Za nas katoličane je stvar jasna. Umor je 
vedno zločin, tudi umor, ki ga izvrši ali pa 
dopusti mati nad začetim življenjem. Strah 
pred otrokom, bela koga, Herodežev greli je 
zločin, ki v temeljih ruši človeško družbo. 
Gorje narodu, ki ne zna varovati svetosti za-

namreč ni med detetom, ki ga mali hrani na t četega življenja! Zapisan je propadu! Vse ob-
svojih grudih, in med bitjem, ki ga čuva pod 
svciun srcem. Eno kot drugo bitje je človek 
z neumrjočo dato, prav od prvega dne svojega 

sodbe pa ie vredno početje onih krivih pre-
rokov, ki pod kakršnimikoli gesli zavajajo 
ljudi v propast. 

Osebne vesti 
d 80 let je poteklo, odkar je prišel v to 

solzno dolino zlatomašnik in duhovni svetnik, 
župnik v Oobovi ob Savi gosp. Anton Per-
nat. Bog ga živi do skrajnih mej življenja! 

d 79 letaico rojstva je obhajal preteklo 
nedeljo župnik duhovni svetnik gosp. Janez 
Hladnik v ŠL Vidu na Dolenjskem. Naj ga ohra-
ni Gospod še mnogo let! 

d 70 let je dopolnil gosp. Anton Pfajfjr, 
župnik v p. v Železnikih. Bog ga ohrani še 
mnogo let! 

d 23 letnico službovanja v Jugoslovanski 
tiskarni in 60 letnico rojstva je praznoval pre-
tekli teden gosp. Ivan Valentinčič. Bog ga živi 
èe mnogo let! 

d Upokojen je Janez Jalen, veroučitelj v 
Mostah. 

d Za svojega častnega meščana je izbral 
mariborski občinski svet v seji dne 11. maja 
1933 zaslužnega slovenskega oficirja generala 
Rudolfa Maistra. 

d Odstopil je predsednik draživa ljubljan-
skih hišnih posestnike* gosp. Frelih. Mnogi 
društveni člani so mu zamerili, ker je podpisat 
zaupnico ljubljanskemu županu dr. Pucu. 

d Himen. V Podzemlju ae Je poročil pre-
teklo nedeljo g. Miko Tome iz Kapljišč z neve-
sto Barieo Cernič iz Pravotiae. Poročil je že-
ninov brat prof. Matija Tome. Obilo sreče ua 
novi življenjski poti ! 

d Upokojen je načelnik upravnega oddel-
ka pri banski upravi v Ljubljani dr, Leon Sta 
re. Na njegovo mesto imenovan okrožtti nad-
zornik dr. Vilko Pfeifer. 

Domače novice 
d Okrog Vmetskega dotat. Boj proti rja-

vemu hrošču je istočasno tudi najuspešnejši 
boj proti njegovim ličinkam ali ogreem. Zalo 

pa posadimo fižol in buče. — Plevel pov»i 
sili na dan, zato takoj nad njega, dokler i» 
mlad in nerazvit, ker ga sedaj najlažje uln 

roo. Plelev in okopavanje je v nuju mj,,, 
nejle poljsko delo. -- Zeleno krmo ptj,^ 
živini najbrže že vsi živinorejci. Bodimo tn 
tem krmljenju do skrajnosti previdni. Z«!* 
krma se lahko poklada v primernih runoiû  
vsem živalim, le vprežno živino krmimo 5 

ho pičo. Pajoči živini dajmo pred odhodom« 
pašnik in po vrnitvi domov nekoliko sé 
krme. — Ali so drevesnice že vse okopatet 
Na divjakih, cepljenih jeseni, krepko odsta 

• • E » tra u u r a m a , * , » SMS « « m rt errat* drag 

MIMM ZAVAROVALNICA 
« Uufejtftl, s»s#feti gtawwga sto. iwra 

Ja varuje: požar, vlom, nezgode, ia msivo, steklo, avfe 
mobile, zvonove, življenje n» vae rr/iiro 
čine in posmrtninsko zavarovanje Kart̂  

Pojasnila dajejo zastopniki ki so v vsaki tiri u 
«lavna pisarn» v Ljubljani Miklošičeva cesU >(,s 

njuj divje poganjke, da se žlahtni poganja 
lepše razvije. — V jutranjih urah otresai« 
drevje, da v podgrnjene rjuhe ulovimo cveto-
žerja in rjavega hrošča. Takoj ko ocvete, Škro-
pimo drevje z 1% vazstopino modre galice a 
apna z dodatkom 10 dkg urania-zeieaik ni 
100 litrov raztopine. — Divjakom in mladji 
trtam je obirati mladje, čim so pognale S it 
10 cm na dolgo. Na starih trtah opravimo!! 
delo, čim spoznamo, katera mladika utttt s-
rod in katera ne. Pričenja žv epi ja nie in ikro-
pljenje. — Na vrtu presajamo rastline. Naj','t 
dela nam da pletev. Zatiranje plevela in rt 
hljanje zemlje zaleže za pol gnojenja. 

d Zdisvilna zeliičau Vse one, ki se t» 
majo za prodajo zdravilnih zelišč, opozarja» 
da naj, ako se obračajo pismeno na Vrhnilf 
naslove pismo takole: Jugofarmacija (v roia 
g Jožeta Groma) Vrhnika, da ne bo nepo-
trebnih pomot. 

d Zborovanje slovenskih sadjarjev se ji 
vršilo ono nedeljo v Ljubljani. Za predsedniki 
Sadjarskega in vrtnarskega društva jc bil ir 
voljen namesto odstopivšega gosp. Viljem 
Robrtnana, gosp. Martin Huinek. 

d Nove cai make oddelke hočejo otvoiiti 
v Remšniku, Libeličah, Mežici, Koprivniku il 
na Solčavi. 

d Ponarejeni desetdui.trski kovanci so « 
pojavili v Ptuju. 

d Tatovi so vlomili v župnišče pri Sv Le-
nartu pri Veliki Nedelji. Nad 4000 Din Škode, 

asa 

HR SSMOVtC H E M O R O I D I ( z l a t a ž i l a ) 
s l a ^ a Preinavljenia snovi, pomanjkanja redne prete™ 

kakor tudi saradTslabep» meSanja in obnavljanja krvi. 0-12 tedensko spomlad» 
zdravljenje z naravnim zdravilnim 

„ P L A N I N K A " - C A J E i V i B A H O V E C 

'zborno učinkuje na nečisto kri ter na posledice, ki se vsled tega pojavljajo. 
B A H O v Ä V Iekar?»b drogerijah samo pravi „ P l A N I S K A ^ f M 
" n I " ™ S t a P r 0 0 " ' 0dpT,°' a m p a t Sam° v P'omhiranih zavitkih p Pin*»-

Lekaraa Mr. L. BAHOVEC, Ljubljana j 

d Davica se je pojavila v Ptuju in okoli» 
d Velika Ljubljana. Nekateri govore, « 

bo imela Ljubljana že to leto 25.000 prebiw-

proizvajalca : 

Re», it. 1313 i din,- 6. isti 

vsi v boj proti temu škodljivcu, da uničimo 
njega in njegov zarod in preprečimo neizbežno 
škodo na vrtu, njivi iu travniku v prihodnjih 
letih. — Sedaj je čas za setev lucerne, pese, v 
hladnejših legah tudi koruze, dalje sadimo ii 
re1 in buče, sejemo lan in nato proso. Tudi za 
krompir še ni prepozno. Dovolj odraslo ko-
ruzo razredčimo, okopljemo in osujemo. vmes 

cev več Priklopfle se bodo baje sledeic so-
sednje obi ine ozir, vasi: Vii, Zgornja S»'1 

Vod raj t in Moste, 
d Ko je staro sla»» v bäwii»» aadoiae» 

z »ovo. Kmet Jovan Milutinovič v Berinet» <z 



Hrvatskem je pred tedni prodal njivo 
10.000 Din in shranil denar v posteljno bla-
0i ki je bila napolnjena z navadno slamo, 

otem je šel od doma po opravkih. Ko se je 
7. nekaj dni vrnil domov, mu je proti večeru 
na veselo rekla, kako prijetno bo ponoči 
a|, ker je staro, obrabljeno slamo v blazini 

ädomestila z novo. Staro slamo je vrgla kra-
m v jasli. Prestrašen je kmet tekel v hlev, 
ebrskal jasli, toda njegove listnice, v kateri 
bilo deset tisočakov, ni bilo nikjer več. V 
ojem obupu se je poslužil še zadnjega sred-
va, da bi naše! izgubljeni denar: zaklal je vse 
iri krave. In je v želodcu ene cd njih res na-
1 listnico — bila pa je že vsa zgrizena in 
zcefrana z bankovci vred. 

d Ker ni zaupala hranilnici. Kmet Dobro-
av Marinkovič v vasi Bogosavec je hotel do-
ojno proslaviti rodovinsko »slavo«, domači 
jaznik, pa je zaklal pujska. Medtem, ko je 
'la žena nekje zunaj, je naložil drva v peč in 
kuril. Nato je položil k ognju pujska in ga 
čel peči. Ko je bilo v hiši zbranih že precej 
vabljenih gostov, se je žena vrnila. Ob po-

edu na ogenj v peči je presunljivo zakričala 
planila k peči. Na moževo vprašanje, kaj ji 

, mu je med jokom in solzami povedala, da 
ves njun prihranek zgorel. Ko ji je namreč 

ož nekoč izročil 4200 dinarjev, naj jih shrani, 
h je položila v peč, ker ni imela nobenega 
upanja več v hranilnico. Tako se jc njeno 
zaupanje v denarne zavode kruto mašče-

alo nad njo. Vsekakor je bit pujsek, ki ga je 
ož onega dne spekei za svoje goste, naj-
ažja pečenka, ki so jo v njegovi hiši kdaj 
eli. 

d Za sadjerejee. Da ustreže želji sadjerej-
v, bodo vozili v bodoči sezoni s sadjem na-
Injene vagone osebni vlaki. V tem času 
do veljale za sadjerejee znižane cene glede 
zojavnih in telefonskih kupčijskih pogovo-
v. Brzojave bodo sprejemale tudi železniške 
staje. 

d Na kratko so fifa djali. Prosvetni mini-
ter jc odločil: Pri visokošolcih, ki se na dva 
oživa (na tabli lektorata in dekanata ali pa 
o pozivu na dom) ne odzovejo, se bo izosta-
ek smatral kot disciplinarni in bodo kazno-
ani z razveljavitvijo enega semestra, razen te-
a se bodo pa kaznovali tudi zaradi stvari, ki 
o bili zaradi nje pozvani. Visokošolci, ki se 
deležujejo zborovanj, ki se vrše brez dovo-
:enja pristojne akademske oblasti in poško-
ujejo univerzitetno imovino, zlasti sklicate-

ji, govorniki, razširjevalei lepakov z vabili 
tudentom na zborovanje, podpisniki resolucij 
td. se bodo kaznovali najmanj z izgubo enega 

N o v a l?nüsa z a mesec junij! 
0. HERMAN VODENIK rej. cist. 

Mesec presv. Srca 
Ta knjiga bo izvrstno služila vsakomur 

za opravljanje junijsko pofcožnosti v čast 
orcu Jezusovemu (podobno kakor ömaniice 
v maju). Z njo se "oo ta pobožnost lahko 
povsod razširita. Knjiga imn 30 beril s po-
učnimi zgledi, večinoma iz naših časov. V 
dodatku je še posebno premišljevanje, sv. 
maša, litanije in druge molitve k presv. Srcu. 

Broširan hvod slane 18 «ia; ve jan t celo plat-
no t ilnliiis uupisom 20 »in; po pošti 3 Din več. 

Knjiga se naroča pri: (Jpravi Glasnika presv. 
arca Jezusovega, Ljubljana, Zrinjskcga o. 9. 

semestra. V posebno nujnih primerih sme re-
ktor zahtevati od univerzitetnega senata po-
oblastilo, da sc stvar ne izroči univerzitetne-
mu razsodišču, temveč da on sam v imenu se-
nata zasliši dotičnega visokošotca v roku 
48 ur. 

d Ameriški izletniki zopet obiščejo domo-
vino. Po francoski parobrodni družbi Kreuch 
Line dospejo letošnje poletje iz Amerike večje 
skupine ameriških izletnikov. l)o sedaj sta 
predvidena po francoski liniji dva velika iz-
leta z največjim brzoparnikom francoske li-
nije Ile de France in sicer bodo udeleženci 
pivoga izleta, organiziranega po največjem 
slovenskem zastopniku v Newyorku g. Leonu 
Zakrajšku, odpotovali iz Newyorka 27. maja 
in dospeli v francosko pristanišče Le Havre 
2. junija. Drugi izlet organizira in vodi znani 
slovenski rojak g. Avgust Kollander iz Cleve-
lauda. Odpotujejo iz Newyorka 17. junija •/. 
ekspresno ladjo . Ile de France«. Prepričani 
smo, da bomo lahko pozdravili med nami mno -
go ameriških rojakov. Glede natančnih datu-
mov, kdaj dospe izlet v Ljubljano, lahko po-
vprašate pri zastopstvu Francoske linije v 
Ljubljani, Masarykova cesta 14, palača •.-Gra-
fika.;.. 

d Sestanek hmeljskih trgovcev se je vršil 
3. maja v Žalcu. Sprejeti so bili sklepi glede 
organizacije hmeljskih nakupovalcev, nabave 
dovoljnih kreditov za časa hmeljske sezije, ka-
kor tudi o olajšavah v tarifnih m carinskih 
vprašanjih, 

d 51) per za liter hrošče« plačuje celjska 
mestna občina. 

l"G N A C ! J N A R O B E , TÄPETNIK, 
GOSI'OSVETSKA CESTA ŠTEV. 16 (PRI LEVU). 

d 7-a liste, ki ostajajo pod korom. »Kmet-
ski listo piše: Velik del naše javnosti zahteva 
versko vzgojo in vidi v njej vsa jamstva za 
uspeh. Ne tajimo, da je v teoriji tako — toda 
v praksi? Verska vzgoja in okrepitev verske-
ga življenja je lahko dvojna: je lahko samo 
formalna, t, j. navidezna, zunanja, je pa lahko 
(in taka bi morala biti) tudi notranja. Ljudje, 
ki hodijo ob nedeljah sarno pod kor postajat, 
kjer pa ne molijo, ampak mislijo le na kakšne 
kupčije, so verni samo na zunaj. Takih znakov 
zunanje vernosti bi lahko našteli zelo mnogo. 
Taka zunanja vernost pa nič ne pomaga in ni 
človeku nobena notranja opora. Taki ljudje 
brez skrbi ropajo in ubijajo, če tako nanese, 
čeprav nosijo molek s seboj v žepu. Pomanj-
kanje prave, notranje verske vzgoje je pa pri 
nas zelo občutno in prav nič ne tajimo, da na-
ša »javna morala« baš na tem silno trpi! — 
»Kmetski list« kaj dobro pozna svoje ljudi, 

lied brati Hrvati 
d Radi pastirskega lista o Sokolih. Dne 

13. maja 1933 je bila pred okrajnim sodiščem 
v Subotici razprava proti škofu Budanoviču, 
katerega je tožil »Sokol kraljevine Jugoslavi-
je« radi znane spomenice jugoslovanskih ško-
fov. Sodišče je škofa Budanoviča obsodilo na 
deset dni zapora in na denarno globo 4000 Din, 
ki se v slučaju neizterljivosti spremeni v za-
porno kazen 80 dni, tako da bi moral škof Bu-
danovič izdržati vsega 90 dni zapora. 

d Strašne posledice ugriza steklega psa. 
Pred dnevi so pripeljali v Zagreb 18 letno Ste-
fo Jakopinčič, pri kateri so se pokazale straš-
ne posledice ugriza steklega psa. Dekle je bilo 
dve leti «službeno pri gostilničarju Josipu Tcr-
haju. Pred osmimi meseci jo je ugriznil do-

mači pes, katerega je gostilničar nato ubil, ni 
pa tega naznanil oblastem. D nàie se zaradi 
ugriza ni prav nič vznemirjalo, ker je, bilo pre-
pričano, da ne more imeti nobenih hudih po-
sledic. Ta brezbrižnost pa je postala zanjo 
usodna, V zadnjem času se je čudno spreme-
nila. Postala je sumljivo raztresena in raz-
burljiva. Vsi znaki so kazali na to, da se raz-

Zlato nase h t reme 

Jajnine 
Makaroni, špageti, (uhine zahuhe 

vija v njej strašna bolezen stekline. Opozor-
jeno orožništvo je ubogo žrtev pasje stekline 
odvedlo v bolnišnico v Sisku, odkoder pa so jo 
morali takoj odpeljati na kliniko v Zagreb, 
Zdravniki so prepričani, da ni nobene rešitve 
zanjo in da ji ne preosjaje drugega, kakor da 
brezupno čaka na strašen konec svojega mla-
dega življenja. 

d Žrtev svojega poklica. K zdravnici 
dr, Tinki Domiano, ženi okrajnega zdravnika 
dr. Pere Martinoviča v Konjiču v Bosni, je pri-
šel kmet, da bi mu prevešala rane. Ko mu je 
med previjanjem čistila rano, se je zdravnica 
urezala v roko in okužila. Strup je sače! de-
lovati s strašno naglico, tako, da ni bilo niti 
časa, da bi zdravnica mogla biti prepeljana 
v sarajevsko ali mostarsko bolnišnico k ope-
raciji. Umrla je kmalu v groznih bolečinah. 

d 47 bankovcev po 1000 dinarjev so od-
nesli iz kovčka neznani zločinci nekemu Mli-
nariču v Zagrebu. 

iz naše orestoiice 
d Tri nacionalne organizacije imamo se-

daj v Jugoslaviji. To so: »Sokol«, »Narodna 
obrana« in novo ustanovljena organizacija 
»Junao« (Jugoslovanska narodna mladina). 
Poslednja ima nalogo, da zbere vso mladino, 
ki je bila do 6. januarja organizirana v Orjuni 
(Organizacija jugoslovanskih nacionalistov) in 
v Srnao (Srbski nacionalni organizaciji). 

d Boji z bolgarskimi strahovalcL V bli-
žini Carevcga sela je padlo v borbi, ki se je 
razvila med tamkajšnjimi prebivalci in petimi 
bolgarskimi strahovalci, ki so prekoračili mejo, 
da spuste v zrak več naših javnih poslopij, 
vseh pet bolgarskih strahovalcev. 

d Peklenski stroji strašijo naprej. Belgraj-
ska policija je našla v nekem tamošnjem sta-
novanju štiri peklenske stroje, namenjene bog-
zna komu. Mašine so menda bolgarskega 
izvora. 

d Uvoz prašičev iz Jugoslavije je prepo-
vedala Avstrija. Ista usoda je zadela tudi Ro-
munijo in Poljsko. Prizadete vlade so, prote-
stirale. 

d Nemško vojaško pokopališče so blago-
slovili dne 8. maja 1933 v Skoplju- Je eno 
največjih vojaških pokopališč v naši državi. 
Naslednji dan je bilo blagoslovljeno nemško 
vojaško pokopališče v Prilcpu. 

d Uvoz poljskega premoge Kljub močni 
konkurenci se je posrečilo poljskim premo-
govnikom, da so se usidrali na našem trgu in 
dobili znatna naročila naših plinafen. Prvi na-
kup 9000 ton poljskega premoga jc že odpo-
slan v Jugoslavijo, 
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Nesreče 
d Okrog požarov. Stara, s slamo krita 

a je zgorela posestni« Alojziji Podhostnik 
Bregu pri Ptuju. — Skedenj je zgorel po-

1 ( n j| i u prevcu Jožefu iz Viševka pri Ložu. 
Dvoje gospodarskih poslopij je uničil po-
posestniku Martincu na Okroglem pri 

hmjah . Zgorelo je devet govedi, ena svinja 
razno gospodarsko orodje. — Hiša z dvema 
voma, šupa in kašča so pogoreli posestni-
Vinku Kosmaču na Jezici pri Ljubljani, — 

Favnah pri Šoštanju je uničil požar gospo-
rsko poslopje posestnika Plazla po dom. 
idineka. — Gospodarsko in stanovanjski po-
pji so upepelili ognjeni zublji Marku Cesni-
in Jožefu Gojčiču na Spodnji Hajdini pri 
ju. Pri gašenju se je precej ponesrečilo 

;t oseb. 

OPOZOR ILO ! 5590 

te več prijav smo prejeli, da razni nepošte-
ltt po deželi obiskujejo naše zavarovance, se 
ajajo za naše inkasante ali potnike ter skušajo 
o kasirati premije. 
Izrecno opozarjamo vsakogar, da plačuje pre-

e le po Poštni hranilnici, ker drugih plačil, po-
lio ne takih poneverenj, ki so vzrok premale 
eznosti, ne moremo priznati. 
Vsakogar prosimo, da vse, ki se izdajajo za 

e organe, legitimirate, ker ima vsak naš name-
nec pooblastilo. Če istefla nima, prijavite stvar 

' ' VZAJEMNA ZAVAROVALNICA 
V LJUBLJANI. 

d Vsaj ena žrtev nedeljskih pretepov na 
eli se znajde vsak teden v ljubljanski bol-

. Kam smo že prišli in kdo je glavni 
svec vsega tega?! 

d Kotel je prevrnil nase. V vasi Polje pri 
icah je šel mimo kotla, v katerem se je 
alo pelilo, 4 letni zidarjev sinček Hinko 
ašek in prevrnil kotel nase. Deček je do-

Pred nakupom za birmo 
ne premišljujte, kje si bodete dobavili poceni blago 

ali gotove oblekce in obleke, svilene robce, klobuke, 

nogavice, čevlje, ampak se podajte ali pišite po 

vzorce in cenik 

Celje št. 18 
kateri Vam nudi 

gornje predmete 

v veliki izbiri, po najnižjih cenah in v dobri kva-

liteti. Obleke se izdelajo po meri v lastni tovarni. B 

LOVASNA • PESILA • in • OBIEK 

bil hude opekline po obrazu, vendar pravijo 
zdravniki, da bo okreval. 

d Vlak je do smrti povozil med postajama 
Ptuj-Moškanjei blizu vasi Podvinci 19 letno 
Marijo Čuš z Dornave, uslužbeno v Spuhlji. 

d Krogla priletela... Te dni sta bila v ne-
ki gostilni na Senovem pri Rajhenburgu Leo-
pold Sadar in orožnik Novak od senovske 
orožniške postaje. Na poti proti domu je na-
stal prepir. Fant je hotel orožnika z bodalom 
napasti, orožnik se je umaknil in streljal. 
Krogla je sfrčula mimo srca, ranila pljuča, že-
lodec in čreva in na hrbtni strani izstopila. 
Ranjenca so prepeljali v bolnišnico. 

d Snežni plaz je pokopal v Kamniških pla-
ninah na Planjavi 24 letnega Sanda Wissiaka 
iz Ljubljane. Našli so mrtvega. 

d Ni opazil, da spi pri mrtvecu. V vasi Za-
lužare v Bosni je neki kmet povabil več go-
stov, med njimi tudi svojega strica, železni-

škega uradnika Ilijo Aveka. Gostje so se za-
bavali do polnoči, potem pa so odšli vsak pro-
ti svojemu domu. Strica llijo Aveka pa je go-
stitelj pridržal v hiši, kjer sta še malo pila, 
nato pa sta legla v posteljo drug zraven dru-
gega. Drugo jutro je Ilija zgodaj vstal in tiho 
odšel iz hiše, da ne bi prebudil spečega druga. 
Komaj pa je bil od hiše oddaljen nekaj kora-
kov, je zaslišal presunljiv krik. Hitro se je vr-
ni! v hišo in na svojo grozo opazil, da se žena 
vsa obupana sklanja in joče nad možem, ki je 
ležal na postelji že mrzel. Ilija nikakor ne mo-
re razumeti, kako je mogel toliko ur spati 
zraven mrtvega človeka, ne da bi to opazil. 

d Za preprečenje dušljivega kašlja (»oslov-
skega«) pri otrocih, ki so ali so bili tej bo-
lezni izpostavljeni, priporočajo v novejšem 
času medmišične (iutramuskularne) injekcije a 
tuskozanom kot prav učinkovite. 

akoni. Preti 30 leti 
l'rancozi poslali na 

avano krojača Jcana 
ia lian ta z Lillea, ki je 
grešil zločin ropar-
ega napada. Pet let je 
živel v jetništvu, na-
r se mu je nudila pri-
a, da je pobegnil in 
"no ušel iz kazenske 
lonije. Tudi krogle 
šledovalcev ga niso 
'eie. Po nevarnem 
vanju čez odprto 
rje je srečno prispel 
Venezuelo in dobil 
žlio krojača za vene-

elsko vojsko. Domo-
jf' se ga je polastilo 
odpel jal «e je z neko 
ansko ladjo na Špan-
o in jo čez Pireneje 
linil na francosko ob-
•jiio postajo Ceret, 
er ga je budno oko 
Stave zasačilo. Nobeni 
ovori niso pomagali, 
so ugotovili njegovo 

o. S prihod tujim trati-
ti rtom so ga že poslali 
kazensko kolonijo nn 
yano. 

Junaštvo in divjaštvo. 
prečešče istovetna, 

cešče pa povzdiguje-
divjaštvo v imenu 

.naštva. 
ž>veti ni tako velika 
letnost. kot zavedati 

zakaj živiš. 

Avg. Šenoa: 

BARON IVICÄ 

Pobožal seni Nika po glavi. ,Cel rožni venec, praviš?' 
sem ga vprašal. ,Katere so pa bile vse?' 

,Skoraj vsa naša vas.' 
,Ah, kaj naša vasi' 
,Torej je vendarle to? Pa uaprej od naše vasi?' me 

vpraša Niko nekam žalostno. 

,Glej, glej! Kaj si ti duhovnik, da bi se ti izpove-
doval? Kje imaš brke, fante?' 

,Ali imam to za zahvalo?' odvrne Niko užaljeno. 
,Zbogom I Žal mi je, da se praskam, kjer me ne srbi. 
Prišel sem k tebi z dobrim namenom, da ti po bratovsko 
povem, a ti si me oplazil z bičem! To je tvoja zahvala!' 
Niko je hotel oditi, a jaz sem ga zgrabil za obe rameni, 
ga poljubil na čelo in mu dejal: 

,Ne bodi neumen, Niko! No, poglej me. Pošten dečko 
si in dober brat, Bog mi je prua. Res je, čeprav še 
nimaš brk, imaš pa vendarle že dovolj pameti. Da, Niko 
moj, oženil bi se rad.' 

,Toda — toda — ko bi se -- kaj ne — li ne boš 
pozabil Nika in ,'.(elice in li naju ne boš zavrgel kakor 
bi ne bili zrastli na skupnem vrtu?' 

,Kaj si znorel? — Ali no veš, kaj je kri?' 
,Kri, da? Toda poglej Kolarja v vasi. Tudi njemu 

je brat kri, toda njemu se pretaka kri tako, kakor jo 
požene Kolarjevka s polenom.' 

,Ne boj se, Niko moji Naj ne du Bog sreče ne meni 
in ne moji ženi, ako se te pred mojimi očmi ali za mojim 
hrbtom dotakne kdo samo s prstom ' 

,Hvala ti!' se zasmeje Niko skozi solze. ,Pa zakaj se 
potem žalostiš kot pogubljena duša? Samo ako je tvojo 
dekle dobro in ubogljivo, ne bojim se je, kajti poglej 
moji dve roki. Samo ako je dobro.' 

,Dobro je in veselo I' 
,Hvala Bogu! Kako ji je irne in čigava je?' 
,Glej, glej ! Ali naj ti res povetn ?' 
,Ce si zarezal, pa še odrežil' 
,,lagica Vukovičeva iz Crnomerc.' 

,A!' se zasmeje Niko, se izvije mojim rokam in jo 
ubere kot srna v breg, zaklicavši mi iz gozdiča še: Zbo-
gom!' Začudil sem se, kaj počne fant in čudil se ludi 
sebi, kako sem mu mogel vsetako od srca povedali, ker 
je bi) vendarle mnogo mlajši od mene, a otrokom se 
takih reči ne pripoveduje. Vendar mi je postalo lažje in 
popravil sem kolo do kraja. 

Prišedši domov sein vide! mater veselo. Niko se je 
skrival za živo mejo, kakor da bi mi ne smel pred oči. 
Glede očeta so rekli, da je odšel po nekem opravku, a 
ne vedo kam. Bilo je že pozno, a se še ni vrnil. Hotel 
sem oditi ponj, a dejali so mi, naj se ne bojim zanj, kajti 
spremljal ga je hlapec. Voščil sem maleri lahko noč in 
odšel v svojo izbo. 

Drugega dne sem odšel zgodaj na delo. Bila je so-
bota. Povprašal sem očeta, kje je hodil, a ou mi je malo-
marno odgovoril, da je bil v Zagrebu in da je dobro 
opravil. Nisem silil več vanj. Zvečer mi pa reče starec: 

,Ivica! Jutri pojdi v Vrabče in povej botru Lepušiču, 
naj se oglasi nekoliko pri meni, kadar bo šel v Zagreb. 
K maši pa pojdi kar tam. 

V nedeljo sem res odšel zgodaj v Vrabče in povedal 
Lepušiču, kakor mi je naročil oče. 

Pred cerkvijo su me gledala dekleta nekam čudno. 
Naskrivaj so se med seboj drezala, me gledala izpod čela 
in si nekaj šttšljala, da me je pošteno razjezilo. Iz cerkve 

a* 



Ramo 
d Kdo gre z nami na Trsat? Nekaj mest 

v romarskem vlaku Se lahko oddamo, ker ne-
kateri prijavljeni niso plačali voznine, Prijave 
in vplačila sprejemamo še do Vnebohoda, če 
ne bo že prej vse oddano. Pišite takoj dopis-
nico na naslov: »Sveta vojska«, Ljubljana, 
Dunajska cesta. 

d Praznik Marije Pomočnice na Rakovniku 
v Ljubljani se bo letos obhajal 25. maja (na 
Vneboliod Gospodov), Na predvečer praznika 
bo akademija pri lurški votlini, nato procesija 
s svečkami. Od 11 do 12 ponoči ura molitve 
z govorom. Sv. maše se prično ob 4. Ob pol 10 
pontifikalna sv. maša, nato se vrši shod salez. 
sotrudstva. Popoldne ob pol 4 govor v cerkvi 
in ua dvorišču, nato procesija s kipom Marije 
Pomočnice. Polovična vožnja je dovoljena 

d Duhovne vaje za dekleta v Domu Brez-
madežne bodo v juniju samo od 10. do 14. 
Končale «e bodo torej dan pred praznikom 
Sv. Rešnjega Telesa. V mesecu Srca Jezuso-
vega še za svoja srca poskrbite, da bodo Go-
spodovemu kar najbolj podobna. Priglasite se j 
pravočasno na naslov: Dom Brezmadežne, j 
Mala Loka pri Ihanu, p. Domžale. 

d Kaplan Rott in Sokol, Državno tožilstvo j 
v Novem mestu je obtožilo kaplana Rotta Jo-
žeta iz Višnje gore, češ da je dne 13. januarja 
t. 1. v petem razredu osnovne šole v Višnji 
gori govoril učencem: da je bi! ustanovite!) 
Sokola brezverec, da učenci ne bodo dobili 
odveze, če se ne bodo ravnali po pastirskem 
listu in da jih odrasli člani Sokola zapeljujejo, 
s čemer je iznašal lažnjive trditve z namero 
izpostaviti državno napravo SKJ smehu ali 
preziranju ali povzročiti proti njej nerazpo-
ioženje, ter s tem zakrivil prestopek po čl. 4 
zakona o zaščiti javiiü varnosti in reda v dr-
žavi. Dne 9. maja so bile zaslišane številne 

priče in je na zadnje razpravljajoči sodnik po 
govoru državnega tožilca in obrambni besedi 
dr. Česnika izrekel oprostilno razsodbo. 

d Smrtne make mlade siažkinje. To se je 
zgodilo pred dvema letoma. Služkinjo Teiezijo 
Algajer je njena gospodinja Milica Kovačcvič, 
žena kapetana tako pretepla, da so služ-
kinjo prepeljali v bolnišnico, kjer je za rana-
mi umrla. Kovačevičeva je bila pretekli teden 
obsojena na tri mesece strogega zapora. 

d Radi širjenja komunistične misli je bil 
te dni obsojen v Belgradu Petko Milič na 7, 
Peter Berto pa eno leto strogega zapora. 

d Proti prvi skupini vstašev h Lik« se 
prične 22. maja obravnava pred državnim so-
diščem v Belgradu. 

d Našel se je na poti od Sv. Jošta proti 
Škofji Loki žepni nož z miniaturnimi fotogra-
fijami, vdelanimi v držaj Dobi se v trafiki v 
Škofji (Fügnerjevi) ulici. 

d Zahvala. Podpisana se javno zahvalju-
jem vrlim gasilcem, sosedom in vsem, ki so 
mi pomagali ob požaru. Bog povrni! Katarina 
Kremžar, Ježa 15 

d Zavarujte se!,,, in svoj' doniate pri iKaritas", 
Plačujete «talno enake prispevke in točno veste, 
koliko bo >Karitasc izplačala v slučaju smrti (celo 
zavarovano vsoto brez ozira na število članov). 
f>enar je tu popolnoma varno naložen. : Karitas , 
Ljubljana, palača Vzajemne zavarovalnice. 

Nov? ?irotiovi 
d Na Blatu pri Grosupljem je umrl posest- | 

nik .Jožef Adamič. — V Trbovljah je premi-
nul mesar Jože Pod logar. — V Šmarju pri 
Grosupljem so pokopali uradnika državnih že-
leznic Ivaua Trontlja. — V Litiji je zapel 
mrtvaški zvon Mariji Preželj, vdovi po pekov-
skem mojstru. —- V Šmartnem pri Litiji je po 
daljši bolezni izdihnil grajski vrtnar A. Be-
lec. — V celjski bolnišnici je odšel pred več-

nega Sodnika 32 letni Korbar Franjo j? 
upravitelj v Draraljah pri Èt. Jurju 0|,'| T* 
Na Jesenical. so položili v grob sodarla l-
cenca Volčiča. — V Mariboru so polog, 
večnemu počltnu posestnika in trgovca Al 
zija Peheima, —- V Škofji Loki so djali,i 
milo 70 letnega zidarskega mojstra Valeči 
Kobava. — V slovenjgrajski bolnišnici je ̂  
ia gospa Peteline, žena bivšega trgov« 
Šmartnem, sedaj v Otiškem vrhu. — (Ja,: 
Autor Kač, posestnik v Groblji pri 2ciltB 

V Ljubljani so umrli: Marija Obrekar, roj,i 
terca; Ivan Prek, trgovski poslovodja; A,™ 
štin Arselin, nadučitelj v pokoju; Emilija G« 
bič, roj. Daneš, vdova po pok. ravnaj 
Glasbene Matice; Ivan Pele, uslužbence OH 
88 letna Marija Stoje; Josip Hribar, žele 
čar v pokoju. — Naj počivajo v miru! 

d Umrl jc 12, t. m. na Plešivici pri Si 
tranjih Goricah Franc Šteiančič po kratki 
mučni bolezni. Pokojnik je bil ugleden b 
mož in dolgoletni naročnik Domoljuba-, 
meljske ostanke dragega pokojnika so poli 
v grob i4. t, m. ob mnogoštevilni udtk_ 
znancev in prijateljev. Vsem, ki so ga poza 
naj ostane v trajnem spominu! 

S t o ' e t n i c a V n c e n c i j e v e družb 
Majnika meseca je preteklo sto let, uè 

je tedanji visokošolec Friderik Ozanam v i 
zi s tremi drugimi tovariš' v Parizu ustas 
pod zaščito sv, Vincencija Pavlanskega pr 
Vinccncijcvo družbo Ta dobrodelna družbi 
sirote in bolnike brez razlike vere in nani 
nosti je danes razširjena po vsem katolifa 
svetu V Avstriji je bila prva ustanovijo, 
družba sv. Vincencija na Dunaju leta 
Tudi v Jugoslaviji Vincencijeve konlerti» 
prav uspešno delujejo. Da bi se nesete, 
organizacija v prid sirotam in bolnikom Ia 
še naprej, je naša želja ob stoletnici. 

je prišla tudi Jagica. Sedaj so se začele še bolj spogle-
davati in si pošepetavati ter so merilo nekaj časa mene, 
nekaj časa Jagico, da nisem vedel, kam bi pogledal. Tudi 
nisem prav vedel, kaj naj bi to čudno vedenje pomenilo. 
Ko sem opazil Jagico, je v meni kar zažarelo. In če bi 
videli šele njo. Zardela je kakor roža in če bi ji puščali 
kri, bi ne pritekla niti kapljica, kajti vsa ji je planila 
v lice. 

,Hvaljen Jezus-' sem jo pozdravil. 
,Na veke!' je šepnila Jagica in me pogledala v oči — 

nekako mimogrede — toda kamen bi se raztopil prod 
i n pogledom kakor sneg. 

Za tem povesi oči in odide sklonjene glave po bregu 
Navzdol. Bil sem kakor omamljen. Med zelenjem sem 
videl samo Jagičino belo krilo, rdeči pas in dolge kite 
Odhitel sem proti domu in šel spotoma tudi mimo Jagi-

. h»se Buljil sem srepo predse in niti ozreti se nisem 
«pai na Vukovičevo dvorišče. Zdelo se mi je, kakor bi 
Mio neka, poči o v meni. gole zadnji hip sem dvignil 
8 avo. Na dvorišču za plotom je stala Jagica. Pogledala 
me je m zardela. 

,Hvalili Jesus!' sem zajecljal z največjo težavo. 

, vel?e,!' i 0 odgovorila s čudnim glasom, kakor 
da bi bila utrgala te besede iz duše. 

. ~ m e n i je zastal korak - zardel sem - in 
odhitel zopet naprej proti domu. 

N i J ; ° . n a ž£ a l "joj oče pipo ter poslal Jelico in 
HUta ,z sobe, češ naj gresta z materjo k sosedovim. Tudi 
ustavi" P°« l e da t i P» svojem liscu, toda oče me 

,Ivica! Jutri greš v Zagreb! Naročil sem nov komat 
za konja! Pogledal boš, če je že gotov. Pa - pa k D še 
kolač in Par lepih ženskih Čevljev.' P P 

^.Ženskih čevljev? Saj mama jih ima, hvala Bogu, 

vendar tri pare: za delavnike, za nedelje iti zn največje 
praznike. Iii kolač?' 

Starec naježi obrvi, močno potegne iz pipe, me po-
gleda izpod čela in pravi na kratko: 

,Vem! Nc bo to za mater, ne bo to za staro Hrušičko, 
nego za mlado.' 

,lvaj pa govorite oče?' zajecljam. 
,Poglej Senio!' puhne oče drugič dim. ,Ali si pustil 

pamet v šoli. Čevlji in kolač bodo — za Jagico Vukovi-
čevo. Predsinoči sem jo izprosil zale. Čudi se kolikor 
hočeš, jaz pravim: to mora biti, ker sem sit tvojih neum-
nosti. Tvoja jeza me ne brigu, eden in eden sta dva iu 
duhovnik ve, kaj kdo potrebuje.' 

Jaz sem stal kakor prikovan, v oči so mi stopile 
solze, s cela mi je pa kapal zuoj. Z desnico sem so oprijel 
stola, z levico si otri čelo, da vidim, če niso to samo 
sanje Pogledal sem v okno in tam od zunaj je mežikal 
moj Niko in so mi glasno krohotal. 

1,(,s?;
0Je!' 80111 vzk l i k , l i l- «če! Je Ii to res, prav 

,Tako je! Ali morda misliš, da bom na stara leta 
igral z otroki slepe miši. Pojdi v Zagreb, ti pravim,' jo 

" I ' P f vnovič dim v zrak. ,Daj, sedi sem k meni, 

n in U i , Pomei3lva- Bled si kot slona. Ne morem ti 
pomagati la nesrečna Jaga ti mora bili jako zoprna; 

S i r i c i Qt g a mSe
T

m zak r i v i l- Z a h v a l i s e Materi božji 
Bistriški. Sicer pa Jaga ni -črni vrag«, temveč si i 
slepa kokoš, ki jo našla biser, zato imaš več srečo ko 
pameti. Vedi in to naj ti bo Sveto pismo: Jagica mor«, 
'iti tvoja. Vem, da mi ni več usojeno mnogo lft zato bi 
« r a d gledal tvojo Zeno in tvoje otroke; jfri S i i L a 
itak ne bom voč doživel.' g 

,Dobro, dobro!' s e m odvrnil. Joda ona - ona?' 
s'eJ Ba! ° » a ? Kaj ona? Pri peči j e s t a ia ;„ p o . 

Otok Gree ritmi (lijt,i 
severu je največji« 
na svetu zn AvstraSj 
Njegova površin« 
826.000 štirjiiških si 
prebivalstva ima ota 
25.000, po večini M 
'novcev; 700.000 Stirj» 
Ikih :nilj površine G* 
enlandije zavzema 
čen led, ki mori p«* 
kod do 2000 čevljev lit 
boke ali visoke 
plasti. Tn otok jc « 
1400 milj. širok I» f* 
nekod do 690 milj. » 
trajn zima tekom 
275 dni. 

Izkoriščaujc j»l| 
vrelcev. Na Islandu J 
kakor zuano, polno »I 
čili vrelcev, tako m 
gejzirov, ki brizgaj?! 
jo vodo do 60 m vi»» 
Nekatere teli ' f ? 
izkoriščajo žc ìieMjf 
let za segrevanje Bjj 
Reykjavikii, I s l a n d s " 
glavnem mestu- a«1»^ 
vlada izdelala na&VJL 
katerem bodo , offl 
kakšnih 100 vročih vw 
cov izkoristili » « 
javo ogromnih '»S 
njakov, v katerih b# 
pridelovali sadje m 
fenjnvn. 

Načrt tehnično 
kor ni noizvculj' • kii 
hteval P« ba 
stroškov za 
rastlinjakov «WK y 
lometrov dolgi eovi, 

K i 



PO DOMOVINI 
Jaka Špike z Gorenščga 

IDOIIS L>OM nekej od umetnost povedov. 
umetnik jest nisin, a na umetnost se pn 

ri že zaetopm, to pa vupuni usačtno kar na 
povedat. Kane, umetnik je tist, k zna 

reči devat, k jli an drug ajnfoli čvovk 
ana. Recimo, juga čevla jest na zuain ukji 
hplat. Zato je usak Šuštar umetnik, sej 
t Šuštar more štir leta bit lerfant, tri leta 
kscla in še sodašno more prcli odprav t — 
|ečc, če ni za uselej škarta, — šele poj mo 
jsti za v upu jo, <la mo dajo potent za šu.štar-
umetnost. Precej je treba skoz djat, preda 

Li ta prav imetnik. čo dona adi; luav kam 
I na veselico, ti mest al pa u ecrku, pa vid, 
Jtiid šuštnrska umetnost dons nnatrašn na-
dnje. Tolk sort čevlov, pa tud dva para 
i glih narjena. Rjav čevl, bel, zelen, riuen, 
I, pisan, fiekast, ja tolk sort čevlov jc dous. 

ma čist soj furm, adii je prov čudn sšte-
drug vs zvuknan, ja, učasli gledaš, koga 

Ekašna žensk« n« nog, pa na morš pogrun-
[al je čevl ul štefletna al jiotonifl al cokva. 
J jc lok faj» nurjen, da b čvovk ta uej raj u 
lir za vi v pu spravil, ne )>« na nugah po potil 
lov. Bog na zaden, dn b jest samo na mestne 
(le mislil, o ne, kmeSče bnnčc so že prov 

tače. Jest pravni, da sta pr usačmo čevl 
ncjmii dva umetnika. Tu pru, to stoji, je 
in Šuštar, ia drug jc pu tista ženska, k tist 
Jčk nos. Za kva neč taf Po noj reče kdo, 
|to ni veliko kunšl dn J«nsk n sojo nogo 

i tak čevlčk, k je saj za ;>ar cšmpr-
•̂skli vai, bi vozk pn bi krt, t k kofcr nena 
. Za ueke.j col oži pa kraji čevlčk, pa t pa 
ubuje. I'a to šc m uso; 6e hod poj u tač-

|čevl, cev dan hod, še pleäe, čep rov jo mrbit 
po pohpvath peče. Gviin je to učash niav 
pa Tita ženska zravn tisga le to svahko 

st de j umetnea. Vidte, da se jest na uinet-
( rc.s precej zastopal, sej b biv se jest rad 
Ifnifc. za tisto umetnost pa babaai nism 

nč fovš. 

Mlrenski p o p o t n i k 
Že majnik je poljubil svet, 
povsod duhti ob cvehi cvet. 
Da bi lepote se navili, 
ter zraven če novic dobi), 
sem v roke vzel fiopotni les, 
navzdol preroma] in počez 
doline in gorice. 
Tu, glejte, so novice: 

To pot sem se z novicami malo zakasnil. Po-
paril jih je aprilov sneg, ki je pobelil dolenjske 
griče. Sedaj so se pota osušila; hajdi na poti — 
Na Mirni sem zvedel, da so v aprilu pridno vozili 
krompir, v ipodnje kraje, nazaj pa vino. Miiogo 
tega blaga se je zamenjalo. Ustreženo je obojim 
— Z jlukamatijo« so potegnem v Krmelj. Oglasil 
seni so pri prijateljih, rudarjih. Slabo jim grel 
Ker gre premog slabo v denar, veliko praznujejo. 
Podjetje ima sicer razumevanje, za delavske težnje, 
pa kaj se hoče, ko tare gospodarska stiska oboje. 
Dobro bi bilo, da bi tudi naš premog država na-
ročala. — Začetkom aprila je zasulo v jami ru-
darja Campln. Zapušča vdovo in sedem otročičev. 
— Na Vozovniku so se fantje stejili na jurjevauju, 
eden mrtev, eden težje ranjen — 6edem pa v 
zaporu! Stara, a silno žalostna pesem. — V Trži-
šču sem zvedel, da jo na večkratno lastno proSnjo 
razrešen županskih poslov, g. Fr. Kobalj, bivši 
oblastni poslanec ter jjosestnik v Gabrijelah. Ob-
čino je vodil 9 let. Bil je mož na mestu! Kaj je 
storil v občini v gospodarskem, kulturnem in so-
cialnem ozbu, se ne da zapisati v malem JopUu, 
fidatala bi knjiga. Tudi višje oblasti so vedele 
cenili njegovo delo; dobil je visoko odlikovanje. 
— Na občini so odslovili tajnico. Bila je hčerka 
upokojene rudarske delavke z neznatno pokojnino. 
Za tajnika so nastavili upokojenega stražmojstra. 
— Hripa je gospodarila tudi po mirenski dolini; 
ter položila marsikoga za par dni v posteljo. Ne-
kaj žrtev je dala tudi beli ženi. — NaVodalih je 
pobrala tudi mlado mater A. Simeonovo; v Ga-
brijelah pa mater zgoraj omenjene bivše občinske 
tajnice. Svetila jima večna luč! 

Ramo. 
(Rateče-Planlca.) 

Smarnične poboinosti, katera se vrši pri nas 
vsak večer ob 8, 80 v obilnem številu udeležujemo. 
G. svednik Lavtižar cita Sraaruice, katere je sam 
spisal, namrc: Marijina božja pota v Evropi. — K 
duševni preroditvi faranov je mnogo pripomogel 
sveli misijon, ki se je vriil od 18. do 28. marca in 
katerega sla vodila dva oo. frančiškana z Brezij. — 
Elektriko bomo menda kmalu dobili tudi v Rateče, 
'kar jo zelo potrebno že zaradi tujskega prometa. 
Žal jo mnogi ne bodo mogli napeljati, kajti tudi mi 
zelo občutimo sedanjo gospodarsko stisko. Poleg 
velike brezposelnosti nas tare tudi to, da j"e nad po-
lovico rafeške zemlje onstran državno meje ter mo-
ramo plačevati zelo visok davek Italiji in sicer v 
italijanski valuti. — Pjkopali emo dne 11. maja 
17 letno Maro Kompoš. V cvetu let nas je zapustila. 
Na prvi pelek v inajiiiku je Se prejela Kruh Živ-
ljenja in lako pokiepčana odala v boljše življenje. 
Pokoj njeni duci. Žalujočim naäe sožalje. 

Voda 
(Velcsovo) 

Za Vombergarjevo >Vodo& je vladalo pri nas 
veliko zanimanje, kajti tudi pri nas Iiomo gradili 
vodovod, za katerega se že toliko let borimo. Na-
črti in komisijski ogled na licu mesta so izvršeni, 
tudi 60.000 Din podopre je že nakazanih. Se ne-
katere nepotrebne pritožbe in pogodbe bo treba 
rešiti, nato pa takoj začnemo s delom. Za naie 
razmere prav dobro ogledalo pa nam je pokazalo 
gaailno društvo, ko je priredilo znano komedije 
»Voda«. 

+ Cerar Anton 
(Vernek) 

Ob ogromni udeležbi so j>oloiili k večuemu 
(»očitku zalužnega posestnika Toneta Cerar ja. — 
Mrtvaški ptič se je dvignil iznad eavakik valov ia 
zaj>el labodjo pesem gospodarju bele golobice — 
Tonetu Cerarju. V najlepših letih svojega življe-
nja, saj jo komaj izpolnil 32. leto, je zastavi] mo-
ttko v toliko ljubljeno grudo, si uredil dom, da 
bi so v njem z vsemi svojimi dragimi dobro po-
čutil in zasanjal v lepo bodočnost, pa mu je sattja 
tako nepričakovano zamrla. — Colnič na obrežju 
Save, ki ga je s svojo veščo roko vodil preko 
grozečih valov, je osamel, ko se je razbil ob udar. 
cih usode čolnič Tvojega življeuja. Počival boš 

po izolirane, da se vo-
v njih nc bo shladi-
in za vzdrževanje 

Incga omrežja. Ker 
t po drugi 6trani na 
»adu zelenjave in 
lia doslej niso mogli 
letovati, za uvoz pn 

morali plačevati 
omne vsote, bo ino-
načrt tudi finančno 

eti in IK> velikega 
liona zn to daljno de-

,*ov izum. Neki itn-
laski pomorski čast-
• je iznašel ilnv tip 
tfona, s katerim se 
mogoče telefouično 

Rova r joti s potopi je-
f i podmornicami. Po-
»<is so napravili s 
Imoriiico aX'i«, ki se 
[nalašč rudi poizkus« 
plila na morsko dno. 
jz ladjo »Titano«. Po-

se je iropolnoina 
Večji iu |M)govor so 
i 'n.dji kakor v pod-
Ifiuci enako razločno 
I» h. Italijanska vojn« 
Pliancn je že kupila 
ijdbo. 

0 .mislimo nase, bi 
''«Ii vselej tudi ua 
'F.'.': Morda bi tedaj 

nnse ennogo 
1(«re ljudi smatramo 
neumne zaradi nji-

,e starosti, mlade pa 
odi mladosti. Pame-
le le tisti, ki ne vidi 

sakeui človeku norca. 

slušala, kako sem govoril staremu Vukoviču zanjo. Bila 
je rdeča kot rak, hotela je jokati, a se je začela smejati.' 

,Res?' 
,1, seveda!' puhne vnovič starec. ,A sedaj pozabi za 

danes Zagreb in pojdi v Crnomerce. Menda te tam že 
nekdo čaka.' 

Nisem znal ničesar odgovoriti. Poljubil sem starcu 
roko in hotel pobegniti iz sobe, a on me prime za roko, 
položi pipo na mizo in me blagoslovi. 

Hiteč v Crnomerce nisem spotoma ničesar videl, ne 
slišal. Kjer se pride na veliko cesto, je planil iz za gr-
fnovja Niko. Lisjak se nasmeje in vpraša: 

,Kaj, ali je dobro, Ivica?' Jaz mu odvrnem: 
,Ti — ti si — to je tvoje maslo, mali!' 

Niko prikima, me tleskne po plečih in oddirja. 

Prišel sem k Vukovičevint. Stara Vukovička me od-
vede v sobo. a staui mi ponudi takoj kozarec vina. O 
svatbi nismo govorili. Jaz sem se oziral po sobi, a Jagice 
ni bilo nikjer. Naposled se stari Vukovič nasmehne in 
zagodruja izpod brk: 

,Pojdi, Ivica, ua vrt štet hruške. Vrt je tam za dvo-
riščem. Ce se ušteješ, se bo že kdo našel, ki ti bo po-
magal. Ne delaj mi pa škode.' 

Stara Vukovička je smehljaje prikimala in gladila 
z roko svoj svileni predpasnik. Jaz sein skočil na vrt. 
Vraga, sem štel hruške! Brigale so me te. Pod vinsko 
trto je sedela Jagica in vezlu z rdečo volno bel robec. Za-
gledavgl mene se ustraši in zbode v prst. Ustavil sem se 
pred njo, prekrižal roke in zajecljal: 

,Dober dan, Jagica 1' 
,Bog ti daj dober dan,' zašepeta tudi ona, stiska ra-

njeni prst in gleda v tla. 
Jagica,' sém nadaljeval, ,menda veš kaj so se najini 

starši meid seboj domenili, da se vzameva.' 
.Vem,' odvrne ona komaj slišno. 

,A kaj praviš ti k temu?' 
,Da je treba spoštovati voljo staršev,' odgovori de-

klica in gleda v tla. 
,Prnv, toda ne ženijo se starši. Kaj pravi tvoje srce?' 
Dekle dvigne glavo, izpusti vezenje in začne drobiti 

brajdin list, a mene pogleda z velikimi, jasnimi očmi. 
,Da bi le tebi ne bila ta ženitev vsiljena, meni ne 

bo,' odvrne jasno in glasno. Prftem nagne glavo in mi 
poda desnico. Roka je silno drhtela. Drugo roko je po-
ložila na mizo, sklonila nanjo glavo in začela jokati, 
jokati tako milo, da me je bolelo srce. A jaz, stiskajoč 
njeno desnico, sem stal kot okamenel. 

,Ali se nisi na Andrejevo postila?' 
,1, seveda sem se postila,' dvigne deklica glavo in se 

nasmeje skozi solze, ,a ugani, koga sem videla v sanjali?' 
,Mene?' 
Jagica prikima in mi poda še drugo roko ter me 

gleda lako pobožno, kakor gledamo le svetnike v cerkvi. 
Nato sem jo odvedel v hišo. 
,Ali sta preštela hruške?' naju vpraša Vukovič. 
,Kdo bi štel hruške!' sem se zasmejal jaz. Jaga se je 

sramežljivo skrivala, a stara Vukovička se je muzala in 
gladila predpasnik. 

Stari so se domenili, da bo po sv. Treh kraljih svatba. 
Težko sem čakal toliko časa in tudi mojemu dekletu se 
je zdelo to dolgo. Človeku je prav tako pri srcu, kot bi 
se odpravljal na pot. Pred vratmi je voz naprežt-n, a za-
radi čeučanja in pripiravljanja ne moreš sesti nanj. Kei 
pa ni bilo mogoče drugače, sva potrpela in nestrpne 
štela dneve do Vseh svetnikov, do božiča, dO novega leta, 
Potrpljenje je božja mast. Zahajal sem seveda pogosto 
v Crnomerce, a nikoli praznih rok. Sedaj sem nesel 
Jugici kolač, sedaj najlepše jabolko, drugič svile« Irak. 
Jelica je lazila po sadovnjakih in po mejah ic iskala 
kje bi uzrla kalto debelo, rdeče jabolko ali sladko hru-
ško, da me je peljala pod die»o, rekoč: 



»korajda v lastni ruši pod peruti bele golobice, 
avoje rojstne iiiše, Tvoj dub pa je zaplaval v raj-
ske višave, da vživa zasluženo plačilo, po kratkem 
a težkem življenju. Titio si živel, tiho si odšel, 
•zato je naša molitev tiha in prisrčna, ko Ti kli-
čemo s pesnikom: Le spavaj duša draga, saj našla 
»i na božjem nebu, kar tukaj bi zastonj iskal. 

Razno. 
(Mekinje.) 

Znamenita procesija z Marijinim kipom se vrši 
letos 28. maja. Začetek ob pol 3 popoldne slav-
nostnim govorom g. Sporna iz Grobelj. — Bržkone 
bo s 1. junijem začel >S!ovenec< objavljali okrog 
dvajspt pisem tukajšnjega, rojaka g. župnika Jurija 
Humarja, znanega pod imenom Primskovski gospod, 
ali pri nas Debevčev gospod. V pismih opisuje go-
spod župnik, kako je ozdravljal bolnike, uganjal ta-
tove, pijance, požigalce in še več zanimivih reči. 
Pisma bodo vzbujala posebno zanimanje v krajih, 
kjer je ta gospod bival in deloval (Mekinje, Stara 
Gaelica, Sostro, zlasti pa Primskovo pri Litiji). 

Zahvala. 
(Šmartno ob Savi.) 

Na prvo majnikovo tie<leijo smo blagoslovili no-
vi vaški križ, ki ga je izdelal mojster Karel Zaje 
iz. Domžal. Za delo se mu moramo prav lepo zahva-
liti, kakor tudi f. g. profesorju Miklavčiču h škofo-
vih zavodov, ki je križ blagoslovil iu v lepem na: j 
govoru razložil pomen križa. Zahvaljujemo se tudi 
pevskemu društvu jSkrjančkiu za prelepe pearni 
pri blagoslovu, vsem darovalcem in darovalkam, 
fantom in dekletom za jirelepo okrasitev in Ivanu 
Dovču za njegove žrtve 

i 
Cerkvene vesti. 

(Dev. Marija v Polju.) 
Letos obhajamo pri nas 130 letnico ustanovitve 

naše župnije. V spomin lin ta jubilej imamo od 21. 
do 28. maja sveti misijon Vodili ga bodo gg. misi-
jonarji sv. VineeiH'4 Pavelskega (lazaristi). Parimi, 
udeležujte se misijonskih pobožno«!i polnoštevilno. 
Med letom se nam obeta še več slavnosti. V jeseni 
pa bo največja, ko se bo cela farà posvetila prosv. 
Srcu Jezusovemu tu postavil lep kip Srna Jezuso-
vega v glavni aitar. 

liazno 
(Krka pri Stični) 

Hvalevredna je naša navada, da radi podpi-
ramo gasilsko društvo. To je pokazala velika 
udeležba pri igri . Babilon«-. Igralci so najboljše 
rešili svoje vloge, za kar jim iskreno čestitamo, 
ravnolalio tudi g. župniku, ki je pripravljen še 
pomagati. — Cerkveno iu tudi narodno petje pri 
nas .rav lepo, po majniško cvete. Najbolj posta-
nemo pozorni v cerkvi takrat, kadar zapoje moški 
zbor. Tudi ljudsko petje je pri nas že razširjeno. 
Res jo lepo, ko pojo vsi v cerkvi, stari in mladi, 
fantje in dekleta. — Tudi je hvalevredna pomoč 
naših novih ključarjev organista. Če bi imeli dosti 
tako odličnih mož. bi organisti res lahko drugače 
izhajali. — Bolj žalostno je bilo 7. maja za tiste, 
ki so povzročili tepež na Krki. Fantje! Ne dovolite 
nikdar več, da bi imel tujec priliko sploh po-
vzročati kaj takega pri nas. 

Itratu Jožetu v spomin 
(Mirna peč) 

Gledam Tvojo svežo gomilo. Zaječal si v ne-
izmerni boli ter se zrušil zlomljen in strt. — Pred 
par leti si hodil v tujino poln življenja, moči in 
nade, da se povrneš domov z zaslužkom in pre-
vzame! v svoje kropke roke gospodarstvo. Poln 
live vere v Boga, je vstrajal in delal, delal preko 
svojih moči. Vrnil se je, prineBel je prislužene 
belge, prinesel pa tudi kal zavratne bolezni. Za-
goepodaril je, a ne dolgo. Zakrvavelo je srce Tvoje 
mlade žene, zajokal je sinček, nas vse je pre-
tresla bolest. Klicalo To bo tvoje polje, pogrešali 
Te bodo znanci, prišel bo Tvoj svetovalec »Do-
moljub«, a ne bo našel svojega zvestega prijatelja 
in či ta tel ja. Prinesel TI je spominčico na Tvojo 
gomilo. Dragi Jože, prehodil ei vso trnjevo pot 
kmetiskega sinu. Naj Ti bo lalika zemlja, ki si io 
tako ljub«! J 

Gasilci 
(Podturn pri Toplicah) 

Dne 7. maja je naše Gasilno društvo priredilo 
igro: Moč uniforme. Obisk je bil polnoštevilen. I 
Mladi igralci, kateri so nastopili komaj drugič na 
odru, so pokazali tako vnemo in tako veselje do I 
pranja, da se jim je čuditi. - Fantjo in dekleta, 
te laico lepo naprej, ker * fem vršile lepo kul-

turno dolo, izobražujete sebe in «ledalce, 1 
šega kot lepa igra in lepo domače petje, kot s e 

1 ga pokazali na koncu prireditve. Želimo, da dru-
Ilvo pripravi svojim članom in drugim še večkial 

! veselje s prireditvami. Več koristite s takimi pri-
reditvami Hot pa s plesnimi veselicami. Svojim 
članom dajte veselja, da se izkažejo na odru. 
Pri prvi sv. maši se Je gasilno društvo skupno s 
topliškim uJeležilo sv. maše v počastitev svojega 
patrona sv. Florijanu. 

Za spomenik padlim vojakom 
(Trebnje) 

Krajevni odbor združenja vojnih invalidov v 
Trebnjem, jo imel v nedeljo 80. aprila sejo, ua 
kateri so razpravljali o postavitvi spomenika v 
vojni padlim tovarišem. Povabljeni dekan gosp. 
Tomaži« poroča, da ima za ta namen že nekaj 
denarja, vendar premalo, da bi se lahko uresni-
čila Ia želja. Ker enemu samemu ni mogoče pre-
vzeti velikega in tako važnega dela, je potrebno, 
da se združi več moči in postavi dostojen, za tre-
banjsko dolino primeren spomenik. Krajevni od-
bor bo skušal zainteresirati vse bivše vojake sve-
tovne vojne za ustanovitev zvezdi bojevnikov, ki bo 
imela nalogo, da postavi spomenik svojim padlim 
tovarišem. 1/. obširne trebanjske župnije bo lahko 
vsak pripomogel k temu delu po svojih močeh, 
da se vendar enkrat to delo izvrši. 

v piotila.U y Pre in i pri Novem mestu. 

i 

84 Din. Ko so domači zapazili tatvino i» Sj„7
> 

äcl za žensko in jo dobil na Cegelniii" I,J*1 

še 70 Din, katere je vrnila. O takih t,tv"j» 
vedno kaj slišali. — Naša dobra učiteljica M 
Dovjakova je morala v bolnišnico, kjer jc ^f"' 
slepiču operirana. Želimo ji, da se kaj tmaln 
zdravi in vrne v šolo. "C 

Razno 
(Metlika) 

V dneh od 23. do 20. maja se bo vri» 

Novem mestu kongres vinogradnikov iz vse S, 
veiiije, in vinska razstava, katere se t» ^ 
tudi Bela Krajina častno udeležila. Seveda je kž 
da bomo res poslali, kar imamo dobrega I Iu u 
imamo dovolj, če znamo pravi čas trgati in nm 
kletariti. Potem ]>a pribite vinogradniki, a L 
ur k nam na obisk. Kar z avtobusi čez Gorja» 
Na Suhor in Lokvico, v Metliko v zadružno ita 
s katero se pač pri nas najbolj postavimo, ker •* 
nobene v vsej Siove.niji ui. Potem pa pohile t 
malo v vinorodne Drašiče. da tudi tam poku 
kaj pridelamo in kaj nam daje Bog. — Naž gosS 
kaplan je bil bolan. Pred 14 dnevi je še hodil« 
tari Rekli so, da gre v bolnišnico, dn mu boi 
odrezali en kos želodca. Pa je že nazaj, 1» „ 
so mu ga rezali. Ne le en kos, kar polovico » t 

mu vzeli. Rea znajo danes dohtarji nekaj. Taki! 
pol želodca, pa človek še vedno živi! To so p» 
res čudeži ! Pa ni vse po zdravniški učenosti, in 

Čim več bo jasnim 
tvoji miselnosti, fem trt 
bo zadovoljnosti v tvo-
jein življenju. 

Delo je več vHn 
kot vse najlepše bari 
toda, kdor zna lepo j» 
voriti, Ti)il ni treba* 
lati. 

Svetost in lepot« pš 
ljudeh nistu istovetni. 

Ljudje se bodo lim-
ino) i šele teda j, ko bode 
razumeli, zakaj se « 
razumejo. 

Novice 
(Prečna) 

Iz slike vsi prav lahko spoznate, da imamo v 
Prečni t vesel o pomladPa kjer so ljudje, lam 
je življenje in smrt. Oni dan smo pokopali zelo 
pridno Gartiiarjevo maino, Marijo Koklj'č iz Gor. 
Kamene. Iz Podgore se je preselil v boljšo do-
movino, Fancz Sajovie. K vojakom je odšel Janez 
Lavrič iz Lok, pa je tam zbolel in umrl. V 1'od-
gori je zapustil slarše in bratce, 3-letni Franc 
Krese, in odšel v nebesa. — Na občnem zboru 
Hranilnice in posojilnice so bili izvoljeni v na-
čelstvo: Janez. Golob, Franc Pavšek, Dular Franc, 
Drganc Janez, Vire Janez, Pavšek Ivan mL, in J. 
Komljanc; v nadzorstvo pa: Šmidovnik Anton, žup-
nik. Planinšek Jakob in Kukman Janez. — pri 
Somraku na Kalu se je oglasila neka ženska in 
prosila vode, ko je deklica šla iskat pijačo, je 
ženska vzela iz gospodarjevega suknjiča v omari 

več j» božji volji je bilo tako prav, zato je * 
srečno uspelo. Naj bo na tem mestu izrečena v» 
najtoplejša zahvala za skrb in za molitve, ki 
ni bilo malo, pa le za obiske v težki bolezni. 

Občni zbor in drugo. 

(Metlika.) 

Denar bi radi šteli. Pa še rajši bi ga iati 
Pa kaj hočemo, ko ga pa ni. Knjižice so: nadeli» 
in vložne, a kaj, ko vam z.a pisano številko nikjet 
nič ne dajo. Hranilnice si s svojimi upniki nil a 
pomagajo, vložnikom je denar zmrznil, tako, da (t 
niti solnce niti mraz ne otaja. Res, težki fasi » 
to. Denarja nI. Pa vendar so nekateri, ki im«(t> 
ni jih veliko, a dobe se. Denar stiska doma, » 
dolg pn mu nI mar. Morda misli, da mu bo # 
propadel. Še nikdar v zgodovini niso prep* 
dolgovi, denar je pa že velikokrat. Dolg je le 
dan večji in lahko pride v roke drugemu upnik* 

d Usoden petelinji lov. Štirje lovci so šli 
nedavno zvečer na petelina na Križko goro, 
in sicer v dveh ločenih skupinah. Čakali so 
vso noč na petelina, ko je naenkrat nekaj za-
lumelo v grmovju, veje so se premaknile, na-
kar je Franc Zaplotnik, posestnik iz Gozda, po 
dom. Primčev, sprožil, ker v jutranjem svitu 
ni prav jasno mogel razločevati. Po nesreči 
je strel zadel v sence Andreja Kuharja iz Du-
pelj, ki se je plazil po grmovju s svojim tovari-
šem, ne da bi oba vedela, da oprezujeta pete-
lina še dva druga lovca. Andrej Kuhar je pa-
del brez vsakega glasu in bil isti hip mrtev. 
Ko je Franc Zaplotnik videl, kaj je storil, je 
bil kajpada ves trd od groze. Takoi je odšel 
k orožnikom v Tržič naznanit nesrečo. Na lice 
nesreče je takoj prišla komisija, ki je ugoto-
vila vse okoliščine nesreče. V tem slučaju ne 
gre za zlo namero, ampak za zgolj nesrečen 
slučaj. 

— Nezgoda za nezgodo. Pri kopanju vino-
grada je padla po strmini v globoko jamol« 
si zlomila nogo 19 letna Antonija Levičnik i 

Vržca pri Sv. Vidu. — Vračujoč se iz služb« 
po Gaštejskem klancu pri Kranju je padel s ko-
lesa in se hudo poškodoval podpreglednik 

nančne kontrole Vrtovec Leopold. - Ko H 
pritisnil voz k zidu, si je zlomil nogo 30 ieta" 

posestnikov sin Anton Pustovrh iz Škaru» 
— Po obrazu se je hudo oparil s kropom 41'1' 
ni Hinko Hebrlek v Polju pri Vodicah. -
je padel v škaf vroče vode, je dobil hude oj#' 
kline 4 letni Karel M^tjan iz Smartna v 

hinjski dolini. — Težak valj je padel v Doni' 
čev i papirnici na Količevem pri Domžalah» 

29 letnega Miho" PirnaTa Yn 22 letnega Anto-
na Korošca. Poškodbe obeh so hude. — Z » 
čim mlekom po obrazu in rokah se je P0^ "neivuiu po oorazu m run«" i- • 
in dobila hude poškodbe 2Vi letna Štefka 
iz Zgornje Silke, 
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bo vso drugače iztirjal. Zato ni modro listo 
tašanjc, ker s tem dela lak doffnlls .«kodo sobi 
vsej javnosti, ker ji odteguje denar. Brez de-

hrja seveda nobena hranilnic» ne mere izpiače-
«li vložnikom. To so bil-; «"isti tega občnega zbo-

ki se je vrSil 13. maj», denarja pa nato ni iu 
' indi ne bo nič več. Ve ie bodo v»i dolžniki 

Bkazali dobro voljo, «e bo to nekoliko poznalo. 
Kostelcu, j«) donroče Rajkotn iz Drašič, se je 

(rimerito, kar se je tudi žo premnogim drugim, 
ni i ine I s čim plačali davita. Kako .bo siromak! 

kjer ni Sne dobi, od l»d bo dal? Zaplenili so 
u vota in hajdi K njim v Karlovec na gemeuj. 
k̂ole 1400 Din je bil vrede« med brati. Prodan 
bil za 850 Din. Pred nedavnim so bili v podob-
okolišSiBali prodani Sevtji — veliko parov — 

i 30 Din. — Na Smuk) Sa Oljsko goro je Gospod 
na vtiebohodni dan. Iz dolinskega pralni je 

vedel sv a je «"«ste, da jim od lam pokaže pot 
naprej v nebo in da jim naroči, kar treba. Pa 

bino pohiteli tudi mi, fantje iz vseh belokranjskih 
rani, na Smuk tam gori nad Semlčem, da se od 

ozremo še bolj na visoko, da pa pogledamo 
tam («<1i nazaj doli na na?o lepo deželico, ki 
pod Smukom kakor razgrnjena diati. Ob pol 

se zberemo v Semiču in potem liajdj na noge! 
no klobaso v žep, za pijačo je poskrbel Gospod 
og, denarja pa na Smuku treba ni. Torej: klobaso 

kruli in dobre volje, pa se ua Smuku gotovo 
|diuio! 

Materinska proslava 
(Volilo) 

Pomladek Rdečega križa na Soli v Vokleni 
i'iredi v nedeljo, dne 21. maja ob pol 3 popoldne 
tostavo Materinskega dne, adruženo s svečano 
|agustovilvijo Šolske zastave. Ob po) 3 se prično 

cerkvi v Vokleni šraarnice z ljudskim petjem, 
àstavo nam blagoslovi preč. gosp. dekan v pok. 
odvinski. Po blagoslovitvi se vrši slavnostni epre-
iod po vasi na kraj prireditve. Sprevoda se ude-
|?,ijo z zastavo naši pomladkarji i» pomladkarice 

nekaj v sdečvah«, daljo družice, dekleta in 
fene v narodnih nošah, tudi fantje v narodnih 1 

nošah, pes in aa konjih, šolska mladina priredi 
niuo Savni Skovo igrico: ;K mamici!« Slika otro. 
àke ljubezni v a dejanjih. Na sporedu so tudi 
deklamacije, pevsko iu telovadne točke. Iz naklo-
njenosti sodeluje pevski moški zbor združenih 
pevcev iz Hrastju, Vogelj in Voklo. _ Vse pri-
jatelje mladine najvljudneje vabi šolski odbor 
I. K. K. 

•f" -laika žot. 
(Rakitna.) 

Žalostno so zapeli zvonovi v petek 5. maja in 
naznanjali, da jc za vedno zastinila oči gdč. Julka 
Zot, po domače Martinova. Umrla je v bolnišnici 
usmiljenih sester v Zagrebu. Pokojna je služila 
več let kot kuharica v Zagrebu, februarja meseca 
jo je zavratna bolezen poslala v bolnišnico in ji v 
treh mesecih pretrgala nit življenja. Pokojna je 
bila zgled pravega Marijinega otroka, ki je delala 
slovenskemu narodu čast doma in v tujini. Bila je 
ves čas — in 1o je bilo njeno največje veselje — 
v slovenski dekliški Marijini družbi in vedno prid-
no delovala v raznih odsekih. Za domače je to 
bridka izguba, tem bolj, ker je umrla skorò ne-
pričakovano tudi v tujini. Počivaj v miru draga se-
strica in naj ti bo lahka tuja zemlja 

Osebna vest. 
(Slov. Bistrica.) 

S 1. majem se je preselil iz Dobrne v Slov. 
Bistrico med. uuiv. dr. Jernej Cerne, ki se je 
nastanil v Remčevi hiši. Poleg zdravilstva zdravi 
in plombira zobe. 

Smrtna kosa 
(Luče v Savinjski doliui) 

Dno 1. maja sme spremili k zadnjemu počitku 
Pečovaika Franca, po domače Paviiča. Bil je dolgo 
let bolan. Eno leto iu pol je bil stalno na bolniški 
postelji. Bil je dober gospodar, skrben oče desetih 
otrok," od katerih je eden že davno umrl. Njegov 
pogreb je bit lep. Iskrena hvala č. g. župniku za 
govor ob odprtem grobu. Preostalim naše iskreno 
sožalje! 

MED BRÄT! V TUJ!M 

Strašna smrt Slovenia v tujini. 
(Iz Francije.) 

Lani so nekateri naši delavci zapustiii rudnik 
Aumetzu ter se odpraviti iskat sreče »na kmete« 
južno Francijo, Mimogrede bodi omenjeno, da 
sedaj vsi kesajo in se razočarani vračajo. Med 

ilavei, ki so odšli, je bil tudi A. J., doma z Do-
injskega. Fant je bil priden in varčen. V prostem 
isu je zabaval tovariše s svojo harmoniko. Ti niso 
ti od daleč slutili, kako trpi JermanSeva duša, 
edtem, ko se oni veselijo in plešejo. Ni bil pija-
ic ali zapravljivec kakor drugi, zato si je pri-
anil vsotico denarja in sanjal o zakonski sreči, 
jo bo užival s svojo Malko. Tako je bilo namreč 

ie njegovi izvoljenki, ki je živela v domovini, 
soda je hotela drugače. Ona se je poročila z dni-
ni. Od tedaj Lojze ni bil več vesel. V soboto, dne 

aprila t. 1. pa je našel g. K., pri katerem je 
nenjeni stanoval, pismo, s katerem sporoča Jer-
mcič, da je kriv njegovi neizbežni usodi jdolg-
s ii pa nevesta, ki ga ni počakala«. Sedem dni 
'to so ga potegnili mrtvega iz nekega ribnika. 
1 bi bilo kratko poročilo o strašni nezgodi min. 
ga Slovenca. Dva iiauka mamilo posneli iz le 
srečo. Predvsem je treba zopet zaklicali: Ne v 
iJiaoJ Prazen j« izgovor, da v domovini al 
ulw. Kdor bi hotel doma tako težko delati, ka-
u'. v tujini, bi brez dvoma nažel tudi v domo-
ini. No, -da nam ne bi kdo očital neresnice, naj 
iznamo, da je v mladostnih letih ras bolje v 
Jim za onega, ki misli, da je uživanje vse na 
Blu. Kaj pa na starost? Pretresljivo je gledati 

ne Starce, ki so pustili vse evoje moči v tu-
?-» ? n a večer svojega življenja so vendar pri-
em zateči se k svoji materi domovini. Le malo-
,'eri ;ma kaj prihranjenega. Računajmo s pri-
™°stjo, kadarkoli izrečemo kako sodbo in ka-
rl!0'i se odločimo za nov način iivtjcma. Drugi 
»M pa bi bil: »Ne i g r a j t e se % l jubez-
i 0 > vj mladi ljudje, ker ljubezen je sveta stvar, 
vseeno, toga ledo vzame. Mladenič in dekle, 

.mie ita doUM iu £e vidita, d« se bosta razumela, 
»trn si zvesta. Končno pa tudi ni prav koga v 
'„v1 Prisiljenost no rodi dobrega, zato 
pusievnjmo vedno načelo prostosti. JngoMovani, 
«siiemajmo v tem svoje prijatelje Francoze. 

Spominčica na grob •f Mat. Sušniku. 
(Cleveland Ohio.) 

V j Domoljubu«, ki mi redno prinaša vesele 
in žalostne novice iz domovine, sem zadnjič čitala 
za me res žalostno vest o smrti č. g. župnika Mat. 
Sušnilta v Rovtah. Ta žalostna novica mi nalaga 
dolžnost, da izrazim svoje globoko sožalje fara-
lioni, ki so izgubili tako dobrega dušnega pastirja. 
V duhu stojim ob njegovem grobu in iz srca mi 
vre vroča molitev: »Gospod, daj mu večni mir in 
pokoj!« — Iskrene pozdrave jiošiljam vsem Rov-
tarjem, zlasti staršem, sorodnikom in prijateljem! 
Meri Avsec. 

Krepak odgovor klevetanju. 

Na proticerkvenem in protiverskem se-
stanku v španski Barceloni je nedavno govor-
nik celo uro udrihal po katoliških redovnih 
družbah. Na koncu svojega govora pa vpraša, 
če ima morda kdo kaj pripomniti. Neki revno 
oblečen, priprost mož da znamenje, da bi rad 
nekaj povedal. Takoj se mu je videlo, da je 
česa drugega bolj vajen, kot javnega govorje-
nja. Le njegov glas je bil orjaški in odločen. 
»Nič drugega ne bom povedal kot to, da smo 
imeli v družini aalezljivo bolezen. Moja žena 
in hčerka sta bili bolni. Moral sem dobiti 
usmiljeni;«, da jima je stregla. Hvala Bogu se 
obema že na bolje obrača. Pač pa je usrni-
ljenka unarla. To je vse, kàr sem imel pove-
dati,,« Navzoča množica je takoj razumela je-
drnat, a krepek odgovor širokoustnemu kle-
v&tarju iu gromovito zaploskalo. 

Gost: »Natakar, prinesite mi tri jajca, 
toda pazite, da bodo kuhana kakor Selim, na-
tančno štiri minute se morajo kukati, raz-
umete?« 

Natakar: »Razumem, v pol minute bodo 
jajca tu.« 

¥ftikife boste l u d i veseli, ako si bo-
IV IHW dete naročili sokrn» «i obleko v 

TTCOVSfci-Ofl». j 
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C e l f e št. m 

Dobro sukuo . . . Din SS'— 
trpežen šerijot . . Din 40--» 
modni kaaigsura . . Din 81-— 

Velika izbira češkega in sagltìSkega blaga. 

Vzorci in cenik zastonj. 

Obleke po meri se hitro in poceni «delajo 
v lastni tovarni. 

Dobre knjige 
O. Herman Vodenik, O. C. R.: Mesec presvctc-

sa Srca. (4. zvezefc Glasnikove knjižnice.) Dragi 
narodi imajo že obilno knjig, podobnih našim smer-
nicam, za gojitev pobožnosti Srca Jezusovega v me-
secu junija. Pri nas je ta knjiga prvi poskus, in 
lahko rečemo, zelo posrečen. Knjiga bo zelo dohro 
došla zasebnikom, družinam, zavodom, župnijam in 
cerkvenim organizacijam, ker se bo z njo laliko po-
vsod vpeljala in razširita junijska pobožnost. Za 
vsak dan junija ima berilo, za vsak dan lep zgled. 
Zgledi so večinoma vsi iz najnovejšega časa, iz pre-
ganjanja katoličanov v JUeliiki, pa tudi iz naših kra-
jev. Knjiga obsega 176 si ran i in je tudi na zunaj 
okusno in lično opremljena. Stane broširana samo 
15 Din, vezana v celo platno z zlatim napisom 20 
Din, po poŠti 3 Din vež. Naroča se pri Upravi Glas-
nika presv. Srca Jezusovega, Ljubljano, Zrinjskega 
cesta 9. 

k Koroški tihotapci. Igra v štirih dejanjih. 
Spisal France Brenk. Ljudske igre. 4. zvezek. 
Založila Misijonska tiskarna, Dmužale-Groblje, 
cena 20 Din. — V velikem pomanjkanju izvirnih 
slovenskih odrskih dcL zlasti za ljudske odi« 
po deželi, moramo luti te izvirne slovenske igre 
Franceta Brenk a naravnost veseli. Prav tako pa 
dramo priporoča veefeàna: naša polpretekla zgo-
dovina iz časa bojev za IUI.Š Konotan, ki sc tu 
odigrava v zanimivecn ljudskem slogu. Drama 
je tragična povest naše duše, naše žalostno zgo-
dovine in tudi naše veličine. Igra je za odre 
lahka uprizorljiva, rakteva lc liiäo in goz<l v 
garali za sceno, jii knjižna dram«, ampak ie 
prirejena kot režiserska knjiga, zato jo bodo 
vsi odri še tem rajši rabili. Z njo smo dobili 
spet dobro ljudsko igro. Mladi Brenk ®e je z 
njo lepo uvedel v ««še slovstvo. 

k Djcla sv. Terezije od Isusa, 1. zvezek. Preve-
del dr. Ivan Binički. Založila Dominikanska nakla-
da »Isiiaa«, Zagreb, Maksioiir. Izšli bodo trije 
zvezki. Cena v prednaročilu za vse tri zvezka 129 
Din, sicer 180 Din. Prvi zvezek vsebuje življenje-
pis velike svetnice in ufenjakinje. SSaPg» fe pisana 
v hrvatskem jeziku. Vsera, ki jestik ratwttejo. jo te-
lilo priporočamo. 

Naročajte »Domoljuba«! 
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XIII. LJUBLJANSKI VELESE1EM 
O D 3. D O 12. J U N I J A 1933. 

Pregled vseh predmetov ia potrebščin v go-
spodarstvu in gospodinjstvu. 
Razstavišče obsega 40.000 m:. 

Polovična vožnia na i*leinicah, popust na 
parobrodih. 

Speculine ruzatave: Fohlätvo, usnje. tekstilno 
bla*o, papir, živila, tujski promet Dolenjske, pa-
ratnina in kunci, , ,t irali in rastline v stanovanju". 
Legitimacije ae dobe prt večjih denarnih »avodia, 
iupsih ln občinskih uradih, biletarnah rutnika 
in pri večjih iolezn. postajali Dravske banovine 
Veljsejmsko zabavišče |e pestro In »elikomeatno. 

Minca: »Reza ima pa v igri, ki jo tx>do v 
nedeljo igrali, zelo težko vlogo. 

Tinca: »Težko? Saj nima nobene besedice 
za govoriti. 

Minca: »No, ali si moreš misliti težje vlo-
ge zanjo kot je ta?;: 

pristno in poceni dobite pri 

C e n i r a m i v i n t i m i 

r Ljubljani 

A: Martin pa ni tako slab človek. Kadar 
treba kaj darovati v dolnodelne namene, ima 
takoj roko v žepu. 

B: »Da, ampak jo toliko časa tišči v žepu, 
da nevarnost mine.' 

FLUGS patentne kose 
z novim pr:lr:ei>an/em so priznano najboiße 

f. Videmšek, Maribor, Korošltva36 

»Ali zdaj stanujete v oni lepi hiši, ki 
ste jo podedovali in za katero ste se prav-
dah? 

•Ne, v oni hiši zdaj stanuje moj advokat.-: i 

Cenj. občinstvo z dežele 
Če pridete v Ljubljano, ste za majhen denar postre- i 
ženi s prav domačo hrano in najboljšo kapljico v 
Vaše največje, zadovoljstvo v moji gostilni nasproti 
Dolenjskega kolodvora. Istotako priporočam čiste 
in lepe tujske sobe katere oddajam po najnižji ceni I 

Se priporoča j . U S E N I K 
Dolenjska cesta 23 

»On: Danes ne moreš s tem avtom na 
cesto, zavore so čisto odpovedale.« 

Ona (trmasto): »A, kaj, samo da je trom-
ba v redu.« 

* 

»Gospoda moja,« je dejal poslanski kan-
didat, »pri tem nemiru ne slišim niti sebe 
govoriti.« 

Glas iz dvorane: »Nič vam naj ne bo žal, 
saj ni dosti prida, kar pripovedujete.« 

* 

Sobarica: »In kdaj želite da vas pokli-
cem?« 

Gost (profesor): »Ne skrbite, bom že po- 1 

xvonil, kadar bom želel, da me pokličete.« : 

z Ublisnskega trga 
cene živini so «stal« v primeri s prejfaim 

tednom neizpremenjene, le prvovrstni voli so se 
ocenili za 25 par pri kilogramu, hrvaški preš.či-

'neiiarj pa zu 1 Din pri kilogramu. Nasprotno pa 
si' e Okrepile cene živinskim kožam, zlasti vo-
to skim in telečjim. Voli I. vrste 4.25-4.75, voli 
II. vrste 3.50—t, voli lil. vrste 2.50- 3.25, tel«» 
I vrste 4.25—1.50, telice 11. vrste 3-4, elice III. 
vrste 2 50 —8: krave 1. vrste 3.50-4, krave 11. 
vrste 2—3, krave III. vrste 1.50-2; telet. I. vrste 
(i-7, teleta 11. vrste 5-6; prešiči-špeharji : do-
maci 8.50-9, hrvaški 8.50-9, prešlči-pršutarji 8.M 
do i) il i u Prešlči vseh vrst so torej izravnali 
doslej različne cene. Surove živinske kože: yo-
lovske 6-7, kravje 4-5. bikove 4. telečje 9. svinj-
ske domače 3—4, svinjske hrvaške 0.50—1 Din Kg. 

Žitne cene so tudi neizpremenjene. V prosti 
prodaji velja (za 100 kilogramov): pšenica 255 do 
275, ječmen 185-190, rž 175- 185, oves 170—180, 
koruza 115-130, fižol 250--300 Din. Berline cene 
(franko vagon, postavljen v Slovenijo): pšenica, 
hačka 277—297.50, koruza tt2.E0-122.80. Mlevski 
izdelki so prav tako ohranili stare cene, in sicer 
s.' prodajajo - v prosti prodaji: pšenična moka 
415—435, koruzna moka 150—225 Din; na borzi: 
moka, bučka, nuliirica 425-430, moka. banatska, 
nularica 435—440 Din za 100 kilogramov. 

Cene krmilom: Seno "0-70 Ilin. slama 50 do 
(jO Dir, za iOO kilogramov. Lucerna (seme) 1800 
Din 7.« 100 kilograniov. Lanene Irooine predaja 
Gospodarska zveza v Ljubljani po 210 Din. klajno 
apno no 275 Din za 100 kilogramov. 

živilski t:-s fdne 13. maja!: krompir na drob-
no 70 75 par. na ('obolo 50 -60 pur. Čebula 150 
do 2 Din k'sjo zelje 3 Din, kisla repa 2 Din. Sa. 
I'ta v glavicah 7—8 Din. borivka 1—2 Din me-
rica. Zao.lnji itrah Ii - T Din kilogram, b.-h še 
(Spargilî  !6—20 IMn kilogram. Jabolka so dosegla 
ceno 10 Din za kilogram, jüi je p-i na trgu zmerom 
manj. Jajca so Vf Hroma po 1 "5 Din par. kokoši 
23—28 Din ma. piščanci 35- 45 Din par. Pojavite 
so se tudi f,- zgodnje češnje iz Dalmacije po 24 
Din l-ilonrani. Ic novi krompir po 8 Dill kg. 

Umetna enujila pri Gospodarski zvezi: rud-
ninski superfoafal 98 Din. kalijeva sol 166 Din, 
kostni supertosfat 118 Din, apneni dušik 180- 200 
Din. kostna moka 95 Din. 

V b ^ i u i z a r» m ^ ^ n o s t 
Hitlerjeva zamisel je, združiti vse nemške 

drobce v mogočno nemško državo. V prvi 
vrsti pa naj se udruži Avstrija, o kateri trdijo 
liitlerjevci, da ni zmožna samostojnega življe-
nja in da životari le po milosti inozemstva. 
Hitlerjevski voditelji groze Avstriji, da jo 
bodo zavojevali s silo, ako sama ne bo hotela 
pod prusko liohenzolersko pikelhavbo. 

Hitlcrjevskim zavojevalnim načrtom so se 
odločno postavili po robu avstrijski krščanski 
socialisti s kanclerjem dr. Dollfussom na čelu. 
Prepovedali so nošenje uniform in znakov 
društev, ki podpirajo narodne socialiste. Vsi 
državni uradniki bodo zaprisegli avstrijski 
državi in sedanji vladi. Kdor bi se branil, bo 
odstranjen. Najbrže bo razpuščena avstrijska 
narodna socialistična stranka. 

V znamenju borbe za neodvisnost Avstri-
je, se je vršilo te dni zborovanje krščansko-
socialne stranke cele države. Govorniki so 
odločno poudarjali, da se Avstrija ne bo dala 
ponižati v brezpomembno kolonijo Prusije, da 
si avstrijska republika želi prijateljskih odno-
šajev do vseh sosednjih držav in da smatra 
krščanski socializem kot poglavitno svojo na-
logo, iz rdečkarstva rojeno republiko pre-
ustrojiti v katoliško državo. Če bodo nemški 
katoliški politični krogi spremenili svoje trdo-
vratno stališče napram koroški slovenski 
manjšini, bo vživala Dollfussova vlada močne 
loke v svojem boju za samostojnost Avstrije 
topi o naklonjenost vse krščanske jugoslovan-
ske javnosti-

M c i l i o g l a s n i k 
Vsaka drobna vrstica ali nje prostor velja, 
cu l'rat Dia 5. Naročniki „Domoljuba" piata 
«amo polovico, ako kupujejo kmetijske Z 
irebščlue ali prodajajo svoje pridelke ali 
iščejo poslov oziroma obrtniki pomočnik« 

ali vajencev io narobe 

Dania prodam, 6 2ni-
rflniB deršičevih in 
3 Kranjiče. ^ndrejuzzi 
Anton. Gor Dobrava, 
p. Gorenja vas. 

Učenca 

Naprodaj f S S i 
vsf in poslopjem v do-
brem stanju zemlje se 
proda za 5 glav, ako je 
kupec za več, pa tudi 
za 10 glav živine. Po-
jasnila d.je Pibernik, 
Velenje. 

fflizarsiieaa saienta, 
zdravega in krepkega, 
' oštenih k met škili sta-
riAov takoj sprejmem 
Vsa oskrba v hiši. ali 
tudi i o dogovoru Jurij 
Drobnič, posestnik in 
mizarski mojster. Dole 
št. 25 pošta Borovnica. 

za kovaško 
obrt sprejme 

takoj Franc Kremesec 
kovač Metiika. hrano 
in stanovanje v hiši 
Di Ugo (io dogovoru. 

«iherieni v dobrem sta-
SRfeUsni 11JU. prodam 
tudi na knjižico. Knez 
Marija Vodice 89. 

SsHire garantirane 
cement, žice. žičn ke, 
žage cepine, pile, 

!• rampe, lopate, inotike, 
rovnice,im> cola,kladi va, 
vjted ugo tnega nakupa 

pro laja lepovišono 
dokler zaloga traja 
trgovina z žeteznino 

Od on Koutuy 
l.iiibl jnna, Medvedova 
Šiška pn gor. dolo lv. 

na;ceneje in popravlja 
stare Bogdan Žgajnai, 
M rja, Dolenjsko. 

Prodam roìestoo 
tik železn. jiuslaiališča 
in faine cerkve na Do-
lenjskem v izmeri 10 jo-
hov. Naslov v upravi 
pod štev 5602 

Boljši je dati pa,i®-
več za dobre čevlju ^ 
pa metati proč denar 
Vedile.da Vamjihpr« 
trpežno izdela Jernej 
Jeraj, Zapoge p.Sml&l. 
ni k. — Ročno delo 

Iga. Zargi, f f e 
cesta 11 priporoča ve-
liko izbiro belih otro-
ških obleke, rokaviik 
nogavic, venčkovinpaj' 
čolanov po zelo nizkih 
(«nah. 

Mlinuia 35~-5° 'el-iminai n ega 

ga, treznega, (»šteneg«, 
veščega na kmetskemli-
ne takoj sprejmem Fr. 
švgolj Breg p. Borov-
nica. 

Pneniila l ' r o l i 
rDSBlIla letnemu ud. 
plačevanju za raitlol. 
žitev, nakup najrutlii 
uejših premičnin in 
nepremičnin, za dolo 
itd podeljire -Mobilili 
zadruga , kjubljaii». 
Mestni trg 2r I I» 
jiovsod poverjenike! 

Kntn *a " 'n 

uuiiil najnove ie bno 
klepalnike d« bitesam. 
pri Fr. Stupica želel 
nina, poljelski stroji ii 
čebelarske potrebščin«. 
Ljubljana fios|xmfl-
ska cesia t. 

Unni za seno, stränge, 
»• »I uzde in druge 
vrvarske izdelke do-
bite najceneje pri 
I. Andiovic, Mestni trg 
št 9. - Ugoden nasuj 
žime. m.irške trauet« 
m rete za postelje, 

Tr&aiielisln cement 
ter špecerijsko in m»-
nufaktur, blago kupile 
najceneje pri keo 
Müller, Grosuplje. 

u.hllfl z žreboloni pr» 
nonno d a m . Robeinlk, 
Vič štev 49 

m o in liminomi V 
izjavlja, da bode vse hranilne vloge, vložene 
1. lan 1933. na zahtevo tnkoj iiplaèevala ( 
so iste kot od starih vlog. Ne pridejo pa tu v 
prepisi iz ene na drugo knjižico. 

i v Ceri-li Ker se živinski ir. kramarski sejem 
niči dne 15. maja 1983 vsled skrajno slabega ™ 
mena ni vršil, se bo isti vršil po odobrenju 
site uprave v ponedeljek, dne 22. maja lgft 

kambrika dobite že od Din 2'- "»}., 
Ravno tako kuDite vse vrste 

turnega blaga po res na jn iž j i ceni le pn l v r 

I v a n k a Š S r u k e l J »Pri Zmajskem m«'"1' 

Ljubljana, Resljev. cesta Stev. 2. 

Izdajatelj: Dr. Gregorij Pečjak Urednik: Jut« Košček Za Jugoslovansko tiskarno: K»f®! 


